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TEST 1 @

Anlatim Teknikleri

Spenzersiy 1
Paragraf

Parcada 1. kisili anlatici (ben anlatici) ag-
zindan olaylar anlatildigi icin A secenegi-
ne, olaylar belli olay 6rgisine bagl olarak
anlatildigi icin B secenegine, “Hayatimda o
gln kadar mesut oldugumu hatirlamiyorum.”
cumlesinde duygusuna yer verdigi icin C se-
cenegine, verilen bilgiler nesnel nitelikte oldu-
gundan E secenegine ulasilir. Ancak olayin
butln ayrintilarini art arda siralamadigi icin
sayip dokmelere yer verilmemistir.

CEVAP: D

Yazarin daginik belgeleri toplayip bir araya
getirmesinden A secenegine, “Toplumda ¢cok
alkislanmayan ama ¢ok 6zverili bir cabanin
sonucudur.” ciimlesinden C secenegine, “Bir
emek Urinddar.” ctimlesinden D segenegine,
“Her yapitin kirlangicin yuva yapmasi gibi bir
caba ..” cimlesinden ise E secenegine ulasi-
labilir. Ancak parcada yazarin Uslubuyla (dil
Ozellikleriyle) ilgili bir bilgi yer almamaktadir.

CEVAP: B

Parca Ucguncu kisili (O) anlatici agzindan
olusturuldugu icin ve eserdeki karakterlerin
duygularini, i¢ dlinyasini yansittigi icin A ve
D secgenegine, “siradan bir sabah, sersem
sersem dolasirdl” ifadelerinden B secgene-
gine, parcada betimleme unsurlarina yer
verildiginden (g6zleme yer vererek kamera
gorintist gézimizin 6nline getirdiginden)
C secenegine ulasilir. Pargada betimlemeye
yer verir ancak agir basan unsur betimleme
degildir. Kisi, yer, zaman unsurlarini olaya
bagh aktardigi icin dykuleme agirliklidir.

CEVAP: E

=
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4. Parcada “kararsiz kaldi, Gstunkéri dokunun-

ca, kadin ytzine benziyordu, tuhaf bir duy-
guyla baktl” ifadelerinde kisisel dusiince yer
aldigindan 6znel ifadeye; kisi, yer, zaman
unsurlarini olaya bagli anlattigi icin olay an-
latimina; i§itme, dokunma, gérme duyulariyla
ilgili ayrintiya yer verdiginden farkli duyulara;
“irili ufakl’” seklinde ikileme yer aldigindan E
secenegine ulasilabilir. Ancak parga birinci
kisi (ben) agizdan degil Ggtincu kisi (O) agiz-
dan aktarildiindan A secenegine ulasila-
maz.

CEVAP: A

Parca birinci kisi (ben) agzindan aktarildigin-
dan A secenegine; olumlu, olumsuz, soru,
isim ve fiil climlelerine yer verildiginden B
secenegine; nitelendirme, sézcikleri durum,
renk, bicim yodnlyle ayirt etmemize yarayan
ifadelerdir. “kirmizi elbiseli bir kiz, nasirlasmis
el” gibi ifadelerde yer almaktadir. Bu ylizden
C secenegine; kisi, yer, zaman unsurlarini
olaya bagli aktardi@i icin dykulemeye yer ve-
rilmistir. Sayip dékme, érnekleri birbiri ardin-
ca siralama anlamina gelir ve parcada sayip
doékme yoktur.

CEVAP: D

Parcada dokunma, isitme, gérme gibi ayrin-
tilara yer verildiginden A secenegine; “ana
kucag! gibi sarldigi calilk” ifadesinde cali
ana kucagina benzetildiginden B secenegi-
ne, parcanin basindan sonuna gérme duyu-
su agir bastigi icin gézleme yer verildiginden
C segenegine, “yavas yavas” ikilemesine yer
verildiginden E secenegine ulasilabilir. Ancak
karsilastirma, iki unsurun nitelik ve nicelik
yéninden olumlu-olumsuz ydnleriyle kiyas-
lanmasidir. Parcada karsilastirma yer alma-
maktadir.

CEVAP: D



7.

‘i‘senzersiz
Paragraf

Anlatim Teknikleri

—a TEST 1

a

“ucsuz bucaksiz, sabah aksam” ikilemeleri
verildiginden A secenegine; gérme, isitme
ayrintilarina yer verildiginden B secenegine;
gozleme, kamera tarafsizligiyla g6z oénilne
gelen ayrintilara, yer verildiginden betim-
lemeye yani C secenegdine; “masmavi’ pe-
kistirme sifatinin yer almasindan dolayr D
secenegine ulasilabilir. Ancak parga sohbet
havasina uygun bir sekilde ele alinmadigin-
dan senli benli anlatima yer verilmemistir.

CEVAP: E

“Kavala sehir merkezi, ¢cok cesitli kultarel akti-
viteye ev sahipligi yapiyor.” cimlesinde sehir
merkezi sdylenip icindeki olanaklar; “Katilim-
ci Ulkeler kendi geleneksel milli mutfaklarin
sergiliyor.” cimlesinde ise Ulke sdylenip tlke-
de yasayan insanlar kast edilmigstir. Buralar-
da ad aktarmasi s6z konusudur. Bu yuzden
A secgenegine; “6nemli bir sehir, dogal c¢eki-
cilikleri olan bir merkez, “insani biyuleyen
dogal cazibe merkezi” ifadelerinde kisisel
goruse yer verdigi icin B secenegine; gozlem
yoluyla kamera tarafsizhgiyla g6zimuizde
canlandirdigimiz ayrintilara yer verildigi icin
C secenegine; “Kavala” sehri hakkinda nes-
nel bilgiler verildigi icin D secenegine ulasilir.
Ancak do@aya ait unsurlar devinim (hareket)
icinde verilmemigtir. Yani bir duraganhk séz
konusudur.

CEVAP: E
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9.

“Mogolistan’in ata yurdu olmasi, ilk Turkge
metinler olan Goktlirk Abideleri” ayirt edici
Ozellikleriyle verildiginden A segenegine; “bU-
yuleyici, insani sasirtan, bizi kendine ¢ceken”
gibi kisisel dustincelere yer verildiginden B
secenegine ; Mogolistan hakkinda nesnel bil-
gi vermesinden dolayi D segenegine; gbzlem
ve betimleyici 6gelerine yer veriimesinden iz-
lenime yani E secenegine ulasilabilir. Ancak
verilen Pargada sayisal ifade yer almamakta-
dir. Sayisal veri olmasi icin istatistiki ifadeler
yer almalidir.

CEVAP: C
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Anlatim Teknikleri

Spenzersiy 1
Paragraf

Pargcada birinci ¢cogul (biz) anlatici kullanildi-
gindan B segenegine; “bir devin yuzini andi-
ran kayaliklarin aras|” ifadesinde kayaliklarin
dev ylziine benzetildigini gériyoruz buradan
C secenegine; kisi, yer, zaman unsurlarini
olay 6rgusune bagl anlattigindan D segene-
gine; gérme, dokunma, isitme duyularina ait
unsurlar yer aldigindan E secenegine ulasila-
bilir. Sessel yineleme; bir Gnlinin ya da Un-
stizlin veya bir ekin neredeyse bitun parca-
da tekrar etmesiyle yapilir. Tekrar eden unsur
olmadigindan A secenegine ulasilamaz.

CEVAP: A

Kisi,yer,zaman unsurlarini olaya bagll ak-
tardigindan A secenegine; gérme, isitme
duyulariyla ilgili ayrintilara yer verildiginden
C secenegine; “yemyesil, kdti mu kétu, ses-
sizce” sOzclkleri gibi pekistirilmis sézcuk kul-
landigindan D secenegine; “kétl mi kétl yol,
ulasimi etkileyecek kadar bozuk degil” gibi
ifadelerde kisisel dustnce yer aldigindan E
secenegine ulasilabilir. Ancak pargada ka-
nilari (var olan disunceleri) aktarmadigini
gbrayoruz. Yani metin distnce agirlikli degil
tasvir agirlikli bir metindir. Dolayisiyla B se-
cenegine ulasilamaz.

CEVAP: B

3. Parcada duslnceyi inandirict kilmak icin

Dostoyevski'yi tanik gdstererek dustncesini
aciklamigtir.

CEVAP: C
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4.

“Karlarla bezenmis kayin agaclari ve camlar,
nazli nazl sahniyor.” cimlesinde kayin ve
cam agaclari nazh olma ydnuyle bir insana
benzetildiginden | numaraya; “nazli nazli,
hafif hafif’ ikilemelerine yer verildiginden Il
numaraya; kisi, yer, zaman unsurlarini olaya
bagli anlattigindan Ill numaraya; “karla kaph
bir yoldayiz, karlarla bezenmis kayin agaclari
ve camlar, agacglardan dokulip savrulan kar”
ifadelerinden kisa 6zgl goéruntulerin betim-
lendigine ulasabiliriz. Ancak nesnel bilgileri
belgelerle kanitlama yoluna gidilmediginden
kanitlama yoktur.

CEVAP: D

Pargcada verilen “sinil siril, beyaz kdpukler, irili
ufakll taglar” gibi ifadelerden | numarali 6ncu-
le, “Beyaz kopuUkler ¢ikararak akan su, blyik
bir dev kazani olusturmus dustigl yerde.” ve
“Selalenin sert diistigu yerlerde su derine dog-
ru akiyor siril siril.” ciimlelerinde yiiklem sonda
olmadigi icin devrik climle niteligi tagimaktadir.
Buradan Il numaral énctile, metinde doga tas-
viri yapildigindan IV numarali éncle, “Orkutu-
cu bir hizla inen su, buz gibi su, blyuleyici bir
selale” ifadelerinde kisisel dustinceye yer veril-
diginden V numaral éncule ulasilabilir. Ancak
parcada hareket unsuru yoktur duraganlik var-
dir. Bu yizden Il numarali énctle ulagilamaz.

CEVAP: C

“ayakli kutuphane” tamlamasinda yer alan
sOzclkler mecaz anlamda kullanildigindan A
secenegine, insanlar karsilastirip bazilarina
“ayakll kitiphane” dedigi icin B secenegine,
kitabi ambarda bekleyen bugdaya benzetti-
ginden C secenegine, “hemen hemen” ikile-
mesinde s6zclk tekrarina yer verdigi i¢in E
secenegine ulasilabilir.

CEVAP: D
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7. Parcanin konusunu yapay sinir aglari olus-
turmaktadir. Burada amag bilgi vermek oldu-
gundan D secenegi, “Yapay sinir agi nedir?”
sorusuna yanit aldigimiz icin tanimlama ya-
pilmigtir. Bu ylzden A secenegi, 6znel nite-
likte cimle olmadigindan bitun cimleler ke-
sinlik bildirir bu ylzden B secgenegi,” Yapay
sinir aglari son yillarda oldukga ilgi géren bir
modelleme teknigidir.” ifadesinde énceki yillar
ve son yillar arasinda bir karsilastirma vardir.
Bu bakimdan C segeneg@i dogrudur. Ancak
parcada 6rneklerden yararlaniimamistir.

CEVAP: E

Parcada duyma, isitme gibi duyu organlarina
ait unsurlara yer verilmistir bu ylzden A sece-
negine, doga tasviri yapildigi icin B secenegi-
ne, igneli Ada ile ilgili nesnel bilgiler verildigi
icin C secenegine, “Bu yol, yoreyi bilen biriyle
aslilirsa longoz icindeki corak sazliklarda ya-
sayan, civil civil 6ten kus turleri daha da ya-
kin gordlebilir.” cimlesi kosul-sonug; “Sansi
olanlar bir alici kusun avlanmasina da tanikhk
edebilir.” cumlesi olasilik cimlesidir ve diger
cumlelerde de olumlu ya da olumsuz anlam-
lar yer aldigindan E secenegine ulasilabilir.
Ancak parcada dusunceyi kanitlama ama-
clyla istatistiki verilerden yararlanmadigi icin
sayisal veriler yoktur.

CEVAP: D
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9. Parcada olaylar gbzleme dayal olarak akta-

rildigindan A secgenegine, Ugincu kisili (O)
anlatima ve Kkisilerin duygularina yer veril-
digi icin C secenegine, “nefes nefese, uzun
uzun, tek tik” ikilemelerine yer verildiginden
D secenegine, “¢ig damlasi gibi dusen ter” ifa-
desinde ter, ¢ig damlasina benzetilmis; “yan-
maya baslayan 1sik” ifadesinde 151k gérmeyle
ilgili, yanmak dokunmaya ilgili bir kavramdir.
Burada duyudan duyuya deyim aktarmasi ya-
pilmistir. Dolayisiyla buradan da E secenegi-
ne ulasilabilir. Ancak cosku ve heyecani dile
getiren metin “siir’dir. Parcamiz bir siirden
alinmamistir.

CEVAP: B
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Anlatim Teknikleri

Spenzersiy 1
Paragraf

Birinci kisili anlatima (ben) yer verildiginden B
secenegi, “yamuk yumuk, burus kirig, zar zor”
ikilemelerine ve “yemyesil, sipsirin® pekis-
tirmelerine yer verildiginden C segenegine,
niteleme sifatlariyla tasvirler yapildigindan D
secenegine, “Bahce icindeki ev, gicekli yesil
kagitla sariimis bir hediye paketi gibi sipsi-
rindi.” cumlesinde evi hediye paketine ben-
zettiginden E secenegine ulasilabilir. Ancak
parcada gerceklesmesi mumkin olmayan
durumlara (diigsel 6gelere) yer verilmemistir.

CEVAP: A

“Halbuki bu sirince yesillikler, bakim isteyen
ve sevgi vermedigimizde kislp solacagini
disundigumuiz ciceklere kiyasla daha daya-
niklidir. Nazlanmadan kara kisa aldirmadan
ve her an ezilme tehdidi altindayken bile size
gultcukler yollayabilirler. Zamana da yenilme-
mislerdir hem.” cimlelerinde cicekler;klisme,
nazlanma ve gllicik sagma durumlaryla
vasiflandiriimis. Yani insana ait 6zellikler in-
san disi varlia verilmis bu yizden | numarali
onclle, “yer yer, kirik dokik” ikilemelerine yer
verildiginden Il numaral éncile, doga tasvi-
ri yapildigindan IV numarali 6ncule; kurall,
devrik, isim ve fiil cimlelerine yer verildigin-
den V numarali 6nctle ulasilabilir. Ancak par-
cada sadece gérme duygusuyla ilgili ayrinti-
lar yer almaktadir. Bu bakimdan Il numarali
Onclle ulagilamaz.

CEVAP: C
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3. Parcada niteleme sifatlarindan yararlanarak

tasvir yapmakta bu bakimdan A secenegini,
“sessiz sessiz, sakin sakin, lapa lapa” ikileme-
lerine yer verildiginden B se¢enegini, metinde
kar yagisini tasvir ettigi icin gorsel dgelere,
“zil caldi, geliyorum dedim” gibi ifadelerde
isitsel 6gelere yer verilmistir. Bu bakimdan C
secenegini, “Gokyuzu gri bir zar gibi. .."ifade-
sinde gokyuzu zara benzetilmis bu ylzden E
secenegini sdyleyebiliriz. Kisilestirme, insana
ait 6zelliklerin insan digi varlklara aktariima-
sidir. Parcada 6rnegi yoktur.

CEVAP: D

“Beyazin altinda, kahverengi, mavi, yesil
agaclar oyle misafirperver davraniyorlar ki
inanamazsin.” ifadesinde agaclara misafir-
perver olma vasfi verilmistir. Buradan A se-
cenegini, dogda tasviri yapildigindan B sece-
negini, “bembeyaz, rengarenk, pembe 6tesi”
ifadelerinde pekistirmeye yer verildiginden C
secenegini, olaylar kisi, yer, zaman unsurla-
rina bagh olarak kronolojik sirayla aktarildig
icin E secenegini sOyleyebiliriz. Parcada ka-
nilara (dislncelere) yer verilmemistir ve tas-
vir yapilimaktadir.

CEVAP: D

Parcada yazar, “Yazarin ve sairin yapmasi
gereken yalnizca gercege ayna tutup onu
oldugu gibi yansitmak degildir, gercege ger-
cek disi bir ana kara eklemektir.” cimlesinde
kendi dlsUncesini ortaya koymus ve bunu
Orneklerle aciklayarak temellendirmistir. Par-
caya 6znellik hakimdir ve bizim de yerlesmis
kanilarimizi degistirmeye calismaktadir. Agir
basan anlatim bicimi tartismadir.

CEVAP: B
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6. Parcanin konusu Turkiye’de animasyon sek-
térinde faaliyet gosteren sirketlerdir. Buna
gore “igletmelerin %90"1 istanbul merkez-
li faaliyetlerini yiriitmektedir.”, “Ulkemizde
uzun metrajli animasyon filmlerinin yaklagik
%96’s1, gizgi dizilerin ise %80’i yabanci ya-
pimlardan olusmaktadir.”, “Ulkemizde 0-14
yas grubunda yer alan cocuklarin %94°U gizgi
film izlemektedir.” cimlelerinde savini inan-
dinci kilmak icin sayisal verilerden yararlan-
migtir.

CEVAP: C

7. Parcada dinya genelinde gorsel ve igitsel en-
dustri hakkinda aciklamalar yer almaktadir. ¢
Bu bilgiler kisisel diisiinceye yer verilmeden
aktarilmigtir bu yuzden nesnellik vardir A se-
¢cenegi dogrudur. “%60 oraninda buyimustur,
%40’'lik blyume gérilmustar.” gibi ifadelerde
kesinlik s6z konusudur bu yliizden C segene-
gine, parca bilgi verme amaciyla yazildigin-
dan D secenegine, “%60,%40” gibi istatistiki
veriler verildigi icin sayisal verilerle dlsunce
inandirict kihnmak istenmigtir. Bu ylizden E
secenegine ulasilabilir. Ancak parcada Or-
nekleme yapiimamistir.
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CEVAP: B

8. Parcada viskoz rayon lif tiketiminden s6z
edilmektedir. Kisisel duslince yer almamak-
tadir, parcada amag bilgi vermektir, nesnel
bir tutum izlenmektedir. Buna gére A, C ve E
secenekleri, diistunceyi inandirici kilmak icin
“250 bin ton, 1,5 milyar, 150 bin ton, %85-90,
%96” gibi istatistiki verilerden yararlanmisgtir.
O halde D sec¢enegi dogrudur. Karsilastirma,
iki unsurun ya da durumun ortak veya farkl
yonlerini ortaya koymaktir. Parcada karsilas-
tirma yoktur.

CEVAP: B

=9 7 &
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Anlatim Teknikleri

Spenzersiy 1
Paragraf

Parcanin konusu dinya tekstilinde kullanilan
pamuktur. Burada amag bilgi vermektir bunu
yaparken de sayisal verilerden yararlanmis-
tir. Amag bilgisini kanitlamaktir ve nesnel
ifadelerle ortaya koymustur. “Pamuk, sentetik
lif Uretiminin surekli artmasina karsin diinya
tekstil sanayinde kullanilan ham maddeler
arasindaki yeri ve ©6nemini korumaktadir.”
cumlesinde pamuk ve diger ham maddeleri
karsilastinir bu yltzden B, C, D, E secenek-
lerine ulasilirken A secenegine ulasilamaz.
Parcada karsitlik yoktur.

CEVAP: A

Parcanin konusu diinya genelinde pamuk ih-
racatidir. “%10,7, %9,8, 6,6 milyon ton” gibi
istatistiki verilerden yararlaniimistir. Buna
goére agir basan anlatim bicimi sayisal veri-
lerdir.

CEVAP: E

Parcada Mus il merkezine yakin Kepenek
Kalesi ile ilgili nesnel bilgiler yer almakta-
dir. Olumlu ve olumsuz nitelikte cumlelere
ve amag-sonu¢ climlesine yer verildiginden
I. 6ncll, kale ile ilgili bilgiler verildiginden II.
Oncdl, tasvir agir bastigi icin 1V. éncll, “ova-
ya bir dil seklinde uzanan tepe” ifadesinde
tepe, dile benzetilmistir bu yuzden V. dncul
dog@rudur. Verilen pargada 6rnekleme yer al-
mamaktadir.

CEVAP: C
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4. Parcada Gdébeklitepe ile ilgili nesnel bilgiler

verilmigtir. Buna goére “15 km kuzeydogu,
2,5 km dogu, 200-300 metre yikseklik” gibi
istatistiki veriler yer aldigindan A secenegi,
“gbrkemli bir dag” 6beginde kisisel goruse yer
verildiginden B secenegi, “Harran Ovasrni
gururla tepeden seyreden” ifadesinde insana
ait olan “gururlanma” Gébeklitepe’ye verilmis-
tir yani kisilestirme yapilmistir. Buradan C se-
cenegi, parcada olumlu ve olumsuz nitelikte
cumleler yer aldigindan E segenegi sdylene-
bilir. Kanitlayici (nesnel) anlatim vardir ancak
veriler sik bir sekilde kullaniimamistir.

CEVAP: D

Parcanin konusu Bati toplumlarinin sos-
yo-kulttrel, ekonomik ve politik slregleridir.
Buna gbére nesnel verilerle aciklama yoluna
gidilmigtir. O halde burada 6gretici (bilgi veri-
ci) anlatim 6zelligi gértimektedir.

CEVAP: D

Parca, hayvanlarin edebi eserlere konu edil-
mesinden sb6z etmektedir. Aciklama (bilgi
verme) amaciyla kurulmustur ancak bunu
yaparken bu edebi eserlere “Manas Destani,
Dede Korkut Hikayeleri, Kéroglu” érneklerini
verdiginden dogru yanitimiz A secenegi ol-
malidir.

CEVAP: A

Metnin anlatiminda ge¢mis doénemlerdeki
annelik ile ginimuzdeki annelik karsilastiril-
mistir. Bu konuda aciklamalar yapilirken bol-
ca Ornek verilmis ve konu detaylandiriimistir.
Anlatici kendi fikrini ifade ederken elestirdi-
gi davranis bicimini de okuyucuya sunmus
ve tartismaci bir anlatim bigimi kullanmstir.
Kendine ait duygulan agik bicimde paylasti-
g1 icin samimi bir Gslup gorulmektedir. Ancak
metinde deyimlerden yararlaniimamistir.

CEVAP: C
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Parcada at, katir gibi hayvanlarin sirtina yer-
lestirilen “semer” yastigindan s6z edilmekte-
dir. Uretilirken hangi asamalardan gegtigi ile
ilgili bilgiler verilmektedir. Bilgi verme amaciy-

la kullanilan anlatim 6zelligi “agiklama” idi.

CEVAP: C

Parcada tasvir (gdzlem glcu) agir basmakta-
dir. Sézcuklerle gdéziimde bir fotograf karesi
canlaniyorsa “betimleme”, bunu yaparken
kisi, yer, zaman unsurlari olaya bagl aktari-
lirsa “6ykuleme” yer alirdi. Burada betimleme
yaninda Gepetto kisisine ve olaya yer ver-
diginden hem 6ykuileme hem betimleme yer
almaktadir.

CEVAP: A

Parcanin konusu “yagmur bahcesi’dir ve bu
bahgenin islevi ile ilgili nesnel bilgiler veril-
mektedir. Dolayisiyla &gretici anlatim yer
almaktadir. Bunu yaparken tanimlamadan
yararlanmistir “Yagmur bahcesi nedir?” so-
rusuna yanit bulabilmekteyiz. Kanitlayici bir
Uslup yer aldigindan parcada kesinlik s6z
konusudur. O halde A, B, C, E secenekleri-
ne ulasabiliriz. Ancak parcada 6znel nitelikli
(kisisel) duslinceye yer veriimemistir.

CEVAP: D

Parcada yapay sinir aglaryla ilgili nesnel bilgi-
ler yer almaktadir. Burada amag bilgi vermek-

tir. Agir basan anlatim 6zelligi “agiklama” dir.

CEVAP: C

Parganin konusu Probleme Dayali Ogretim
Modeli (PDO)’dir. “Probleme Dayali Ogretim
Modeli nedir?” sorusuna “Bir ydnlendirici-
nin gdzetimindeki 6grencilerin kiiglk gruplar
halinde, 6zgln bir senaryo Uzerinden klinik
problemler hakkinda tartisarak ve uzlasarak

=
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ilerledikleri bir egitim modelidir.” yanitini aldi-
gimizdan A secenegi, “PDO senaryolarinin,
tipki matematik islemleri gibi” ifadesinde se-
naryolar matematik islemlerine benzetildigin-
den B secgenegi, parcada amag bilgi vermek
oldugu icin ve bunu yaparken kisisel disun-
ceye yer vermeyip kanitlanabilir ifadeler kul-
landigi icin D ve E secenekleri sdylenebilir.
Ancak parcada 6rnekleme yoktur.

CEVAP: C

Parca karsilikl konugsmadan olustugu icin yer
verilen anlatim tarG séylesmedir.

CEVAP: D

Parcada “sepet nedir?, saman sapi nedir?,”
sorularina yanit alabildigimiz icin agirlikh ola-
rak tanimlamaya yer verilmistir.

CEVAP: D

Parcada Turk ve dinya edebiyatinda edebi
eserlere konu olan “hastalik” kavramindan
s6z edilmektedir. Bunu yaparken Turk ede-
biyatindan Peyami Safa ve Dokuzuncu Hari-
ciye Kogusu 6rnegini verdigi icin érnekleme-
den yararlanmistir demeliyiz.

CEVAP: C

Parcada divan edebiyatinin Arap ve Fars
edebiyatindan etkilenerek olusturuldugu ve
tek 6zguin yaninin s6z sanatlarina sahip oldu-
gu anlatiimistir. Yani okuyucu acik ve anlasi-
Iir bir dil kullanarak divan edebiyati hakkinda
bilgilendiriimeye calisiimigtir. Aciklayici an-
latimda yazar, okuyucuyu bir konu hakkinda
aydinlatmayi ve bilgilendirmeyi temel éncelik
olarak belirler. Bu da ac¢iklamadadir.

CEVAP: A
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Bu sekilde gelen sorularda konunun nere-
de degistigi bizim icin énemlidir. Buna goére
parcanin konusu | numaral cumleden V nu-
marall climle de dahil olmak Uizere “egitim ve
egitimin hem bireyi hem toplumu kapsamasl”
dir. VI numarali cumleden itibaren ise konu
degiserek “bilgi tlrleri ve bilgiye duyulan ih-
tiya¢” olmustur. Bu yuzden ikinci paragraf VI
numarali cimleyle baglamalidir.

CEVAP: E

| ve Il numarah ctimlelerde modanin insan
davraniglarini temellediren bir davranis bigi-
mi olmasindan ve insan hareketlerini ayni tur-
den yapmasindan s6z edilmektedir. Il numa-
rali climlede ise “BUtun canlilarda bulunan bu
davranis ..” ifadesi kullaniimistir. O hélde 6n-
cesinde bir davranistan s6z etmek gereklidir.
Soru koklnde aligskanlik denen davranistan
s0z edilmektedir. Buna gére Il numarali ctim-
leden &nce gelirse anlam btlnliga saglanir.

CEVAP: C

Diyalogda ilk soruya verilen cevap dikkatle
incelendiginde ulkenin en mutlu insanlar sifa-
ti Gzerinde durulmustur, ikinci soruya verilen
cevapta ise yapilan yatirnmlarin tira anlatil-
migtir.

CEVAP: E
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4. Parcanin konusu Turk edebiyat tarihinde di-

van edebiyatini ve halk edebiyatini birbirin-
den tamamen farkl olarak de@erlendirenlerin
varligidir. Buna goére halbuki baglacindan
sonra bu durumun aslinda bdyle olmadigi
anlamina gelen clmleler gelmelidir. Parca-
nin ana duslincesine yine bakarsak divan ve
halk edebiyati aslinda birbirini etkiler gérasu
hakimdir. O halde birbirlerinden etkilenirler bu
yuzden A secenegi; divan sairleri halk siirine
ait hece 6l¢tistini, halk sairleri de divan siiri-
ne ait aruz 6l¢isini deneyebilir. Bu yluzden
B secenegi; divan sairleri, halk siirine ait tir-
kiyU; halk sairleri de divan siirine ait gazeli
deneyebilir. Bu yuzden C secenegini; edebi-
yat tarihinde bu iki anlayis ayni konuyu farkli
tarzda ele alabilir bu ylizden E segenegini ge-
tirebiliriz. Ancak D segeneginde verilen bilgi,
halk edebiyatinin timuyle divan edebiyatini
besleyen kaynaklardan yararlanir, dogrudur
ama parcada bu dustnceye sahip olanlarin
elestirmenler oldugundan séz edilmemistir.
Bu durumda bu ciimle uygun degildir.

CEVAP: D

Parcanin konusunu lider Ulkelerin teknolojik
olarak ilerleyip bir noktaya gelmesi olustur-
maktadir. Buna goére “diger dunya Ulkeleriyle
rekabet edebilir duruma gelmek sonraki hedef
olmaldir’ ifadesine bakarsak parganin deva-
minda yine hedeflerden s6z etmesini uygun
buluruz. B seceneginde verilen “stratejik
(6nemli) hedef” olarak gérilmeli ve ona goére
hareket edilmelidir.” cimlesi getiriimelidir.

CEVAP: B

= 0 &
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6. Parcanin konusu bilimin ilerlemesiyle farkl
disiplinlerin ortaya ¢cikmasi ve sonunda felse-
fe ile bilimin karsi karsiya gelmesidir. Buna
goére en uygun ifade D seceneginde verilmis-
tir.

CEVAP: D

7. Parcanin konusu sanatin, gercegin ve ger-
cekligin farkli tarzlarda ele almasidir. Metnin
sonunda sanatin gercek oldugundan ve ger-
cekligin disina cikamamasindan s6z edilmis-
tir. “Oyleyse” diye baslandiysa parcanin 6zet-
leyicisi olan bir cumle ile tamamlanmalidir.
Dolayisiyla uygun ifademiz B seceneginde
verilmigtir.

CEVAP: B
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8. Parcanin konusu edebi eserin tasarlanan

gercek yoninln yani soyut olanin somut ola-
rak yansitiimasidir. Soyut olana karsin edebi
metnin gerceklikten kopuk olamayacagindan
s0z edilmektedir. Buna gére B seceneginde
ortaya konan eserin kurgusal gercek oldu-
gundan séz edilmistir. Metinde kurgusal de-
gil dogrudan gergek oldugunu soéylediginden
dogru yanitimiz bu olamaz. C segeneginde
sanat¢inin duygularinin edebi esere yansi-
dig1 sdylenmis ancak metinde konumuz sa-
natcinin dasunceleri degil. D sec¢eneginde
yasam gercekliginin soyut olarak metne yan-
sitildigindan séz edilmis, burada soyut degil
somut olmali. E segeneginde yine sanatcinin
kendi yagsamindan izler tagimasi gerektigi an-
lami var. Metne gére sanatgi yagsamini yansi-
tir ya da yansitmaz diye bir ifade olmadigin-
dan dogru yanitimiz bu segenekler olamaz. A
seceneginde verilen cimlemiz edebi metnin
kapsayici olarak gercekligi konu almasi baki-
mindan en uygun clmlemizdir.

CEVAP: A

Parcada metnin anlatma ve anlasma araci
oldugundan; cumlenin ise yalniz basina an-
lasmayi saglamamasindan s6z edilmektedir.
Buna gore, “Gyleyse” diye baslayan cimlemiz
metnin ciimlelerle olusturuldugundan séz et-
meli. Yani éncesinde verilen dusunceyi 6zet-
lemeli. Bu bakimdan en uygun cimlemiz D
seceneginde verilmigtir.

CEVAP: D

2 11 &
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Parcanin konusu populer mizik tiriinde bes-
telenen sarkilarin artmasiyla beraber diinya-
da ve Turkiye’de halk muzigine olan ilginin
azalmasidir. Buna bagli olarak ise ginimuiz-
de halk muzigine olan ilginin azalmasiyla
klasik Bati mlzigine olan ilginin artmasindan
s6z edilmektedir. Buna gére B seceneginde
yasam kosullari denmis. Metinde yasam ko-
sullarinda s6z edilmediginden B secenedi,
muzisyenlere degil muizige ilginin azalma-
sindan sb6z edildiginden C secenegi, halk
muzigine ilginin azalmasindan séz ettiginden
D secenegi, metinde herhangi bir kitleye hi-
tap etmesiyle ilgili bir bilgi olmadidindan E
secenegdi bosluga getirilemez. Buna gore A
seceneginde muzik egitiminde geri kalindi-
gindan basarisizliga sebep oldugu ifadesini
getirebiliriz. Boylece neden-sonug iligkisiyle
bu durum temellendirilmis olacaktir.

CEVAP: A

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
climlemiz folklor Griinden olan destan, efsane
ve mit gibi sézli anlati trlerinden s6z eden
Il numarali cimle olmalidir. Sonra bu ede-
bi turler arasinda olan destan diyerek daha
Ozele iner ve | numaral ciimle gelir. Ardindan
destan s6zcuginun hangi anlamlara geldigi-
ni aciklayan Il numaral cimle ve ardindan
destanin ¢ekirdek asamasindan séz eden V
numarali cimle gelir. En son ise bu Urinlerin
(destanlarin) s6z araciligiyla aktariimasindan
s0z ederek parca tamamlanir. Yani siralama
II-I-11I-V-1V seklinde olmalidir. Boylece Il nu-
maral cimle yine ortada kalir.

CEVAP: C
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3. Parcada okumanin etkilerinden s6z edilmek-

tedir. I. cimlede okumanin kendine giveni
arttirdigindan, Il. cimlede disince ufkunun
gelisip genis gorls acisi saglandigindan, IlI.
cliimlede bu etkinin insan iliskilerini gig¢lendi-
receginden s0z edilmektedir. Burada Ill. cim-
leden 6nce herhangi bir etkiden s6z edilmedi.
O hélde soru kdkinde verilen etkileyici konu-
sarak hitap edilen kisilerde etki uyandirmasi
Il numaradan énce gelmeli. Soruda hangisi-
ne gelmeli dedigdi icin Ill numaraya gelmelidir.
Il numara da yeni gelen parcadan sonra ge-
lirse anlam butlnlugu saglanir.

CEVAP: B

Parcadaki anlam akisina baktigimizda |.
cumlenin giris climlesi oldugu géruldr. 1. cim-
lede “bir insanin bilmedigi konuda konusma-
sI” ile “bildigi konuda konusmasi’ni, “kolayhk”
bakimindan karsilastiran bir yargiya yer veril-
mistir. Bu yarginin gerekgesi de lll. cimlede
aciklanmistir. Bu durumda I. ciimleden sonra
II. cimle degil, lll. cimle gelmelidir. Yani II.
cumlenin yeri degistirilmelidir. Buna gére Il ve
Il numarali ciimleler yer degistirmelidir.

CEVAP: B

Parcanin konusu okuma aligskanligi ve bu
ahskanligin bireyin yasamina etkisidir. IV nu-
marali cimlede okumanin aliskanlk héaline
gelmesinde rol oynayan etkenlerden s6z edil-
mekte ve bu etkenler Ill numarada ¢ocugun
ailesi, yasadigi toplum, okulu ve 6gretmeni
olarak agiklanmaktadir. O hélde Ill numara-
Il cimle IV numaradan sonra gelmelidir. Bu
yuzden lll. ve V. climle yer degistirdiginde
anlam butunltgu saglanir.

CEVAP: D

- 2 &
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6. Parcanin konusu edebi eserleri olusturan
faktorlerdir. Il numarali cumlede bu faktor-
lerin yarattigi farkl etkilerden ve bu etkilerin
benzerliklerinden, Il numarali cimlede ise bu
benzerliklerin edebi etkilesimler sonucu oldu-
gundan, IV numarali cimlede ise Rene Wel-
lek’in bu etkilesimle ilgili gbrislerinden séz
edilmektedir. V numarali cimlede ise konu
degiserek Orta Cag Bati edebiyati ve Avru-
pa’nin edebiyatlari arasindaki bultinlikten
s0z etmektedir. Yani verilen parcaya uygun
degildir. Dislncenin akisini bozmaktadir.

CEVAP: E

Parcada kultirun tamimi yapilarak iki boyu-
tuyla ilgili aciklamalar yapilmigtir. Toplum
tarafindan paylasilan dislnce ve degerlerin
dogru-yanlhsa gére bilincli ya da bilingsiz ola-
rak fark edilmesi olarak aciklanmigtir. Buna
gbre “kisaca” diye baslayan ifadeden sonra
parcanin genelini 6zetleyen bir ciimle gel-
melidir. Buna gére B seceneginde verilen
cumlede kiltdr toplum icinde, herhangi bir
etkiye bagli kalinmadan kendi kendine olu-
san bir yapi olarak tanimlanmigtir. Bu climle
bos birakilan yere gelemez c¢unki pargcanin
Oncesinde toplum ve sanatla baglantili ol-
dugundan s6z edilmistir. Bu cimle parcayla
celismektedir.

CEVAP: B
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8.

10.

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda bu
parcanin giris cimlesi yeni evren kanunlarini
gelistiren bilim adamlarinin yer aldigi V nu-
marall cimle olmalidir. Duglincenin akisina
gbére sonraki cumle cgesitli alanlarda kazan-
dinlan yeni géruslerden s6z eden IV numa-
rali cimle olmalidir. Sonrasinda ise bu bilim
adamlarinin sundugu yeni gercekler (goris-
ler) o dénemde engizisyona verilmig, kimi
dlsuncelerini inkara zorlanmistir seklinde
devam etmelidir. Ardindan bilim adamlarinin
getirdigi bu gerceklerin giinimuz biliminin te-
melini olusturdugundan ve sonra insansal ve
dogasal kanunlarin birbirine es olduklari ger-
cegini dogurmustur ifadesi de sonug¢ climlesi
olmahdir. Siralama V-IV-llI-lI-I olmaldir ve
bastan ikinci ciimle IV numara olmalidir.

CEVAP: D

Parcanin konusu nesnelerin adlandiriimasin-
da uluslarin farkl duyu organlarini kullanma-
sidir. Buna gére her ulusun nesneleri adlan-
dingi farkhlik gésterir. En uygun ifademiz C
seceneginde verilmistir.

CEVAP: C

Parcanin konusu Batili él¢utlere gére yazilan
eserlerimizdir. Buna gore | numarada bu 6I-
cute gore yazan sanatcilarimizdan, Il numa-
rada Batili dlcltlere gbére yazilan eserlerde
bize ait dzelliklerin yer aldigindan, Il numa-
rada ise dunyanin neresinde yazilirsa yazil-
sin edebi degeri olan her yapitin insandan bir
iz tasidigindan ve gelecege kaldigindan séz
edilmektedir. Soru kéklnde verilen cimleye
bakarsak Batili anlamda yazilan &ykdlerin
glizel olmadigi ya da edebi olmadigi anlami-
na gelmiyor ifadesi Il ve lll arasina gelmelidir.
Buna gore lll numaraya getirilirse anlam bu-
tunlagu saglanmis olur.

CEVAP: C
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2. Parcanin konusu edebiyat ve felsefenin birbi-

Parcanin konusu insanin her yénuyle bir bu-
tin oldu@udur. Bos birakilan yerde “baska
bir deyisle” seklinde devam etmektedir. Bu
tlrden bir ifade bltlin parcayi ézetler. Buna
g6re en uygun ifademiz E seg¢eneginde insa-
nin tek égeyle degil tim ydnleriyle anlasilan
ve anlatilan bir varlik olmasi seklinde veril-
mistir.

CEVAP: E
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rinden farkli alanlar oldugudur. Bos birakilan
yer ve ondan sonra gelen cimle arasinda |
neden-sonug iliskisi olmalidir. Buna gére A
seceneginde edebiyat ve felsenin birbirine
yaklastigindan séz edilmistir. Parcada zaten
bu iki alanin farkli oldugundan s6z edilmek-
tedir. Bu ylzden A secenegi, sanat diinya-
sindan s6z edilmedigi icin C secenegi, edebi
eserdeki ve felsefedeki sanat degerinden s6z
edilmediginden D secenegi, felsefe ve ede-
biyat farkl alanlar oldugundan felsefi eserde
edebi deg@er yoktur, bu ylzden E sec¢enegi
getirilemez. En uygun ifade B seceneginde
verilmigtir.

CEVAP: B
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3. Parcanin konusu felsefecilerin eserlerin ilk

dénemlerde edebi Uslup kullandigindan ede-
bi esere basvurduklaridir. Bos birakilan yerin
devaminda edebi eser ve felsefi metin arasin-
da belirgin bir ayrimin olmadigindan séz edil-
mektedir. Buna godre dlsuncelerini dile getirir-
ken edebiyatin glicinden yararlanirlar ifadesi
dogrudur fakat bununla ilgili parcada bir sav
olmadigindan A secenegi, edebiyatin felse-
feden ayri degil onunla bir oldugunu séyledigi
icin C secenegi, sanat diunyasinda tartisma
olup olmadigindan s6z etmediginden D sece-
negdi, konu siirin anlatim giict degil felsefenin
siirden faydalanmasi oldugundan E secenegi
boslu@a getirilemez. Ancak filozoflarin siirden
yararlanmalarindan 6tir kendilerini sair ola-
rak gérmelerine sebep olmustur ifadesi par-
¢anin anlam akigina uygundur.

CEVAP: B

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
cumlemiz varoluscu filozoflarin agiklamaya
calistig endise kavrami olmalidir. Sonrasin-
da endisenin varoluscular tarafindan ilk defa
ele alindiginda basit kavram olarak gérilme-
diginden, varolusun temelinde baska kav-
ramlarin ve insanlik durumlarinin oldugundan
s6z edilmelidir. Sonraki climlede bu kavrami
ele alan ilk kisiden s6z ederek artik onunla
Ozdeslestiginden adini anmadan bu kavram-
dan bahsedildiginden séz etmelidir. Buna
gore siralama II-V-1V-1lI-I seklinde olmalidir.

CEVAP: A
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5. Parcanin konusu felsefe ve edebiyattir. Buna
g6re baglanti unsurlar dikkate alindiginda
giris cimlemiz IV numarali climle olmalidir.
Bu cimlede konu edebiyat ve felsefe konusu
Uzerine yapilan arastirmalardir. Bundan son-
ra bu calismalarin baslangicina, ardindan
edebi dili tercih eden varoluscu filozoflarin
edebiyat ve felsefe iliskisini yeniden giinde-
me getirmelerine, bu iki alanin farkliliklarinin
yani sira benzer yoénlerinin bulunduguna ve
bu iki alanin birbiriyle etkilesim halinde oldu-
guna, bu noktadan sonra ise roman ve hika-
ye gibi kurgusal turler ile felsefe konusu lze-
rinde durulmasina deginmelidir. Buna gére
siralamamiz da IV-1I-lll-1-V seklinde olmalidir.

CEVAP: D

| numaral ciimlede teknolojinin gelismesiyle
diger sektorlerde de gelismelerin gorilme-
sinden s6z edilmektedir. Il numarali cimlede
bilgisayar teknolojisinin web teknolojisini ge-
listirdikten sonra cogu sektdriin degismesin-
den s6z edilmektedir. 1l numaral cimlede
bu degisimlerle birlikte yasam standartlarinin
da degismesinden s6z edilmistir. Ancak IV
numarali cimleden itibaren 2000’li yillardan
itibaren dijital yayin alaninda yapilan istatisti-
ki calismalarin yurataldiginden s6z edilmis-
tir. Yani genelden 6zele bir anlatim yoluna
gidilmistir. Buna gére IV numarali cimleden
itbaren yeni konuya gegcildiginden bir sonraki
paragraf bu cimleyle baslamahdir.

CEVAP: C
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7. Parcanin konusu Turkiye’nin yenilenebilir

enerji kaynaklarndir. Il numarali ciimlede hid-
roelektrik santralleri, rizgar enerji santralleri-
nin gunes enerji santrallerine gére daha az
arazi planlama mevzuatina girdiginden s6z
edilmektedir. Il numaral cimlede 6zel sektd-
riin de bu konuya agirlik vermesinden s6z et-
mektedir. IV numaral ciimlede ise devlet tes-
viginden s0z edilmektedir. Buna gore devlet
desteginden s6z ettikten sonra 6zel sektériin
de bu alana agirlik verdiginden séz edilmeli-
dir. Dolayisiyla Il ve V numarali ciimleler yer
degistirirse anlam butunligu saglanmis olur.

CEVAP: D

Soru koékiine dikkat edersek bizden konusu
farkli olan cimleleri istedigini anlamaktayiz.
Buna gére |, II, Ill, IV numarali cimlelerde
beynin yapisindan ve isleyisinden séz edil-
mektedir. V ve VI numarali cimlelerin konusu
ise norosinaptik bir ¢ipin Uretilmesidir. Konu
farkli oldugu icin bu iki cimle baska parag-
rafa aittir.

CEVAP: E

Diyalogda ilk soruya verilen cevap dikkatle
incelendiginde 1ssiz adada kitap okumak an-
latilmaktadir, ikinci soruya verilen cevapta ise
insanlarin nigin kitap okudugu tzerinde durul-
mustur.

CEVAP: E
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Paragrafta Yapi

Spenzersiy 1
Paragraf

IV numaral climlede zekanin var olan bilgileri
kullanmasindan dolayi giinimUz bilgisayarla-
rinin zeki cihazlar oldugundan séz edilmistir.
Soru kdkiinde verilen cimlede ise geleneksel
bilgisayarlarin bazi talimalatlari yerine getir-
mesinden sb6z edilmistir. Buna gbére verilen
climle IV numaradan sonra getirilirse gegcmis
ve gunimuiz bilgisayarlari karsilastiriimis
olur. Anlam butinlagu de boylelikle saglanir.

CEVAP: D

I, 11, IV, V numarali ciimlelerde Thomas Co-
le'un ressamligindan s6z etmektedir. | nu-
marali cimlede ise Thomas Cole’'un ressam
oldugundan s6z etmektedir .. Buna gore res-
samin adini énce de sdylese sonra da sdyle-
se anlam bitinlugu bozulmaz.

CEVAP: A

| numaral cimlede yagmur sonrasi yagmur
sularinin topraga yeterli oranda sizamama-
sindan, Il numaral ciimlede terleme, buhar-
lasma miktarinin azalmasiyla ylizey akisa
gecen yagmur miktarinin artmasindan, Ill nu-
marali climlede bununla birlikte ise yagmur
sularinin sert ylzeylerde dusuk kotlu alan-
larda toplanmasindan, IV numarali cimlede
ise disuk kotlu alanlarda gereginden fazla
toplanan yagmur sularinin taskin ve sele
neden olmasindan s6z etmektedir. Ancak V
numarali cimlede yagmur sularinin birikme-
siyle kentsel alanlarin sel ve taskina ugrama-
sindan 6turd yagmur suyu drenajinin gerekli
olmasindan s6z etmektedir. Konu ile baglan-
tili oldugu distnllse de konu degismektedir.
Bu sebeple distincenin akisi bozulmustur.

CEVAP: E
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4. Parcanin genel olarak konusu su uretimin-

deki devamliligin saglanmasinda dogal kay-
naklarin énemidir. Fakat | numarall cimlede
konumuz temiz tatli su Gretiminin tlkemizdeki
durumudur. | numaral cumlede konu diger-
lerinden farkl oldugu icin dislncenin akisi
bozulmustur.

CEVAP: A

Parcanin konusu toplum bilimlerinin ilk olarak
tek bir alan etrafinda toplanip toplum iceri-
sinde bulunmalariyken sonradan hepsinin alt
dallara ayrilmis olmasina ragmen temelde
hepsinin toplumu islemesidir. O halde buna
en uygun ifademiz B seceneginde verilmigtir.

CEVAP: B

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
climlemiz her cografyanin kendine ait yasam
kultara, dili ve sosyolojik yapisindan dolayi
muzik drdnlerinin farklilik géstermesinden
s6z eden | numaral ciimle olmahdir. Ardin-
dan bu farkhhklarin birbirinden farkli tinilar
yaratmasindan, ulusal ve uluslararasi muzik
tirinun olusmasina zemin hazirlamasindan
s6z eden IV numarall cumle, Uretilen her ya-
pitin, Uretilirken daha énceki yapitlarin etki-
si altinda olmasindan s6z eden Il numarah
cumle, ardindan bu durumun muzik kdlttrd-
nun gelisiminde ve yayginlasmasinda énemli
rol oynadigini sdyleyen Il numarali ctimle,
ardindan muzik sanatini yeni dallara yénel-
terek farkli muzik tarlerinin olusmasina katki
sagladigindan s6z eden V numarali cumle
gelmeledir. Yani siralama I, IV, lll, 11, V seklin-
de olmaldir. Bagtan t¢tinct cimle Il numara
olmalidir.

CEVAP: C
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Parcanin konusu genel olarak yenilikgi filmle-
rin seyircilere yeni bakis acilari kazandirarak
onlara yeni goérls, yasama ve varolus tarzlari
tasavvur ettirmesidir. Buna gére | numarali
cumlede ise konu bilim kurgu filmlerinin ye-
nilikgi filmler arasinda sayilabilir olmasidir.
Yani konu farkli oldugu i¢in diistincenin aki-
sini bozmaktadir.

CEVAP: A

Parcanin genel olarak konusu internetin ha-
berlesmeyi saglamasidir. Ancak | numaral
cumleye bakarsak burada bilgisayarin haber-
lesme, sifreleme, sifre c6zme amacli gelistiri-
lip yayginlasmasindan séz etmektedir. Buna
goére konu burada farkli oldugu icin | numarali
cumle diistuncenin akisini bozmaktadir.

CEVAP: A

I, I, Il ve IV numarali cimlelerde konu hay-
van motiflerinin halk edebiyatina konu olma-
sidir. V numarali cimleden itibaren ise hay-
van motiflerinin eski inanclarla ilgili olmasidir.
Buna goére konu degistigi icin ikinci paragraf V
numarali ciimle ile baglar.

CEVAP: D

— O3> <
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10. | numaral cimleden IV numarali cimlenin

sonuna kadar konumuz Robert Wilson’un ti-
yatrocu kisiligidir. Ancak V numarali cimlede
konu artik Robert Wilson’dan cikarak otistik
tiyatroya gelmistir. Yani konu degistigi icin bir
sonraki paragraf V numaral cimle ile basla-
malidir.

CEVAP: D
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Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
cumlemiz postmodernizm akimindan s6z
eden V numarali cimle olmali. Ardindan bu
akimin gerceklik tanimini nasil algiladigindan
s6z eden Il numarali cimle, sonra postmo-
dern tiyatronun siradanhgin disina ¢ikip ken-
di gercekligini yaratmasi gerektiginden séz
eden | numarall cimle, postmodernizm etki-
siyle olusan tiyatrodan s6z eden IV numara
cumle ve hepsini toparlayici sonug¢ clmlesi
olan Il numara gelmelidir. Siralama V-llI-I-1V-
Il seklinde olmahdir. Sondan ikinci cimle ise
IV numara olmalidir.

CEVAP: D

I, I ve Ill numarah cumlelerde konu yor-
ganken IV numarali cimleden itibaren konu
degiserek yorgancilik meslegi olmustur. Bu
bakimdan konu degistigi icin bir sonraki pa-
ragraf IV numaral cimle ile baglamaldir.

CEVAP: C

Parcada konumuz arasgtirmadir. | numarali
cumleye dikkat edersek “ayni zamanda” sek-
linde bir baglanti unsuruyla baslamaktadir.
Yani bir paragrafa éncesinde bir seyler soy-
lemeden bu sekilde bir giris yapilamaz. Buna
g6re soru kékinde verilen cumle | numara-
dan 6nce gelmeli, yani giris cimlesi olmalidir.

CEVAP: A
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4.

I, I ve lll numarali cimlelerde konumuz Tirk
devletlerinin yari gbcer bir yasam tarzini
benimsemesidir. IV numarali cimlede ise
Turklerin kullanim egyasi olan kegeden s6z
edilmekte, kece ile ilgili bilgiler veriimektedir.
Konu degistigi icin sonraki paragraf IV numa-
ra ile baslamahdir.

CEVAP: C

Parcanin konusu Turklerin kullandidi el sa-
natlarinin birgcok alanda oldugu gibi kulturel
alanda da buyuk bir énem arz etmesidir.
Parganin devaminda “bu nedenle” dedigi igin
parcanin genelini 6zetleyici bir climle geti-
rilmelidir. Buna gbre A seceneginde verilen
cumle dUsuncenin akisina uygundur.

CEVAP: A

Parcada konumuz mesleklerdir. Buna gére
| numarali cimlede mesleklerin, bireylerin
toplumla iligkisini arttirarak ekonomik bagim-
sizlik kazandirdigindan s6z etmektedir. Il
numarali cimlede ise meslegi, insanlarin ge-
cimlerini saglayan ve c¢alisan kisinin toplum
icindeki statUsunu belirleyen ekonomik faa-
liyet olarak tanimlamistir. Soru kékiinde ve-
rilen ifadede ise sosyal statliniin etkilenme-
sinden sz etmekteydi. Buna goére Il numarali
cliimlede de statlyU belirleyen ekonomik faa-
liyet unsuru seklinde tanimladigi i¢in bundan
6nce gelmesi gereklidir. Soru kdéklinde hangi-
sine getirilmelidir dedigi icin de Il numaraya
getirilmesi uygundur.

CEVAP: B

- 18 &



‘i‘senzersif
Paragraf

a

Paragrafta Yapi

— TEST 5

7. Parcanin genelde konusu kdltirel miras ve
bu mirasin meslekler yoluyla aktariimasidir.
Buna gére | numarali ciimlede Turgutlu’da
kaybolmaya ylz tutan mesleklerden, IV nu-
marall cimlede ise bu amagla (yani kaybol-
may! engellemek amaciyla) Turgutlu’da ya-
pilan saha calismasindan s6z edilmektedir.
Yani IV numarali cimle | numarali ciimlenin;
Il numarali cimle ise Ill numarali cimlenin
devami niteligindedir. O halde anlaml bir bu-
tin olmasi icin | ve Il yer degistirmelidir.

CEVAP: C

Paragrafin konusu “glizellik” kavramidir. |
numarali cimlede insanin sevgi olgusundan
dolayr guzellik arayisina yénelmesinden, ||
numarali cimlede insanin her zaman gizel
olani sevdiginden s6z etmektedir. Il numarali
cumlede ise bazen guzel bir sehir ugruna ya-
pilan savastan, bazen mimari ya da heykelin
guzellik bakimindan doruga ¢ikariimasindan
s0z etmektedir. Soru kékunde verilen “glizel-
ligin degisik nesneler lzerinde algilanmasi”
ifadesine bakarsak Ill numaral cimlede “se-
hir, heykel, mimari” érneklerini bu guzellige
ornek verdiginden 6ncesinde gelmesi gerek-
tigini anliyoruz. Yani hangisine getirilebilir de-
digi icin 11l e getirdigimizde anlamli bir bitin
olusturur.

CEVAP: C
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9.

10.

I, I, lll ve IV numarali cimlelerde konu halk
edebiyatinda kullanilan hayvan motifleri iken
V numarali cimlenin konusu hayvan motifle-
rinin eski inanglara baglanmasidir. Yani V nu-
marali ciimlede konu degistigi icin bir sonraki
paragraf V numarali cimle ile baglamalidir.

CEVAP: D

Baglanti unsurlari dikkate alindiginda giris
cumlesi olmaya en uygun ciimle Il numarada
verilmigtir. Buna gére konumuz hayvancilik,
avcilik, toplayicilikla gecinen ilk insanlarin
dogada bulunan canli ve cansiz varliklarin
ruhlari olduguna inanmalaridir. Ardindan za-
manla bu diistincelerin geligip kaliplasmasin-
dan, bu karmasik sistemde insanlarin kendi
yerini belirlemesinden sonra hayvanlarin
yasamini yakindan izlediginden s6z eder. Ar-
dindan yaptigi g6zlemler sonucu hayvanlara
farkl sembolik anlamlar yiklemesinden, ar-
dindan ise aslan, kartal, kurt, beyaz geyik gibi
hayvanlarin bu sembollerinden s6z ederek
paragrafi tamamlar. Yani siralama lll, IV, V,
I, Il seklinde olmahdir. Bbyle siralandiginda
son cumle Il numarali ciimle olur.

CEVAP: B
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Parcanin konusu genel hatlariyla siber gu-
venliktir. Buna gére | numarada bu terimin
1990’li yillarda kullanimindan, Il numarada
bilisim sistemlerinin temel malzemesi olan
bilgi Gzerinden tanim yapildigindan, Il numa-
rada siber alemin giivenli olmasi icin bilginin
gizliliginin, butinlGginin ve erisilebilirliginin
saglanmasinin gerekliliginden, IV numara-
I cumlede ise erisimin sadece yetkili kisiler
tarafindan saglanmasindan sz edilmektedir.
Soru kékunde verilen ifadede ise bu erisimin
yetkili kisilerce gorintulenmesinden s6z et-
mektedir. O halde bu cimle Ill ve IV numara
arasina gelmelidir. Soruda hangisinden son-
ra dedigi i¢in Il numaradan sonra gelirse an-
lam batinluagd saglanmis olur.

CEVAP: C

Parcanin konusu roman, hikdye gibi edebi
anlatilarin  sinema sektérinde kullaniima-
sidir. Buna goére baglanti unsurlari dikkate
alindiinda giris cimlemiz sinemanin gorsel
ve isitsel olarak ortaya ¢ikmasindan itibaren
senaryo olusturmada romanlari kullanmasin-
dan s6z eden IV numaral ctimle olmahdir. Bu
cumleden sonra konuya gére ¢oklu ortamda
ayni eserin farkli formatlarda sunumundan
s6z eden V numaral cimle, ardindan bu-
gln birgok romanin, hikayenin birgcok medya
platformuna acilmasindan séz eden | numa-
rali climle, ardindan televizyonun hayatimi-
za girmesiyle bircok romanin uyarlamasinin
yapillmasindan s6z eden Il numarali cimle,
sonrasinda ise Turkiye'de ilk 6rneklerinin
TRT’de gorilmesinden s6z eden Il numarali
cumle gelmelidir. Buna gére siralama 1V, V,
I, I, 1ll seklinde olmalidir. Giris ciimlemiz 1V
numaradir.

CEVAP: D
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3. Parcada bilimsel arastirma gerceklegirken

uyulmasi gereken kosullardan s6z etmekte-
dir. Ancak | numarali cimlede modern din-
yada bilimsel olarak ilerlemenin akademik
calismalarla mimkin olacagindan sbéz et-
mektedir. Buna gére | numara konudan ba-
gimsiz oldugundan duslincenin akisini boz-
maktadir.

CEVAP: A

| numarali cimlede hastanede karsilasilan
her olumsuzlugun saglik¢ilardan kaynaklan-
digini distinmemizden s6z etmekte. |l numa-
rali cimlede ise saglikgilarin sanildigindan
¢cok zor sartlar altinda calismasindan s6z
etmektedir. Buna gdére soru kékinde verilen
saglikcilar guc kosullar altinda calisiyor ifa-
desi | den sonra Il den 6nce gelmelidir. Han-
gisine getirilmelidir dedigi i¢in Il numarali yere
getirilmesi uygundur.

CEVAP: B

Parcanin genel olarak konusu Turk romani-
nin ortaya c¢ikisidir. Buna goére Il numaral
cimlede ilk Turk romanlarindan, IV numa-
rali cimlede halk ve divan edebiyatinin ilk
romanlar Gzerindeki etkisinden, V numarali
cumlede ise ilk romanlarimizda klasik anlati
geleneginden yararlanildigindan séz edil-
mektedir. Buna gére IV numarali ciimle V nu-
marali cimleden sonra gelirse anlam bitin-
0gu saglanmig olur. Yani IV ve V numarali
cumleler yer degistirmelidir.

CEVAP: D
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6. Parcada insanin gegmise 6zlem duydugun-
dan ve belleginin arsiv iglevi gérdigunden
s6z edilmektedir. Il numarali cimlede bellek
aktaricilar sayesinde bugunin teknolojisiyle
Uic ya da daha fazla kusak énceye gitmekten,
bellegin tazelenmesinden; IV numarali cim-
lede ise toplumsal bellegin sabit yapisinin
olmamasindan s6z edilmektedir. IV numa-
rali cimleden itibaren konu toplumsal bellek
olarak degistigi icin ikinci paragraf bununla
baslar.

CEVAP: C

Parcada insanin hi¢ kimseye degil 6ncelikle
kendine hesap vermesi gerektiginden sb6z
edilmektedir. Buna gére A, B, C, D secenek-
leri parcayla ayni dogrultudayken E sece-
neginde insanin bagkalarina hesap vermesi
gerektiginden s6z etmektedir. Yani zit dog-
rultuda oldug@u icin bu paragrafta yer alma-
malidir.

CEVAP: E

Parcada kitap seciminin cocuklarin kendi
tercihine birakilmasi gerektiginden s6z edil-
mektedir. |, 1l ve Ill numarali cumleler ayni
dogrultudayken IV numaral cimleden itiba-
ren c¢ocuklara kitap 6nerin, masallari ihmal
etmeyin duslncesi vardir. Yani konu degis-
mistir dolayisiyla sonraki paragraf bununla
baglamalidir.

CEVAP: C
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9.

10.

Parganin konusu Turk edebiyatinda edebi
turler ele alinirken trenin en ¢ok tercih edilen
konu olmasi ve ¢esitli duygulari simgelemesi-
dir. VI numarali cimlede ise ¢ocuk kitaplarin-
da yer alan bazi konularin tren oldugundan
s6z etmekte ve bir de 6rnek vermektedir.
Buna gére bu climlede konu degistigi icin
sonraki paragraf bununla baslamalidir.

CEVAP: E

Pargada cocuklarin bazi edebi tirler vasita-
slyla onlarin icinde yer alan dugsel dinyay-
la 6zdesleserek yavas yavas dussellikten
gerceklige ge¢mesinden sbéz edilmektedir.
Masallarin, séylencelerin, eski halk anlatila-
rinin ¢cocuk yazinindaki gérevinin bu oldugu-
nun devaminda bu konuya dikkat cekmelidir.
Buna gbre konuya en uygun cimle A sece-
neginde “cocugun ruhunu besleyip suslerken
dolayli yoldan gercegdi anlatmak ve onlari ge-
lecege hazirlamak” seklinde verilmistir.

CEVAP: A
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1.

Parcada yazinsal metinlerin tirlere ayriima-
sinda yasanan sorunlardan s6z edilmektedir.
Buna goére yavas yavas butun tlrlerin éykuye
yaklastigindan s6z edilmektedir. O halde ke-
sin olarak ulasabilecegimiz yargl B secene-
ginde verilmistir.

CEVAP: B

Parcanin sonunda da séyledigi gibi insanin
dogumdan bulyulyene kadar edindigi bilgiler,
gUnlik yasamda islerlik kazandirilarak deger-
lendirilir.

CEVAP: D

“Icinde yasanilan gergeklik evreni bircok aci-
dan zorlu yagsam kosullarini beraberinde ge-
tirse de insanlar, bu olumsuzluklardan kolektif
dusler, illizyonlar Ureterek kagmayi basar-
maktadirlar.” cimlesinden hareketle C sege-
negine kesin olarak ulasilabilir.

CEVAP: C

“GUndmiz dlnyasinda iletisim ve bilgi tek-
nolojilerinden insanlar arasi iletisime, edebi-
yattan plastik sanatlara, resimden sinemaya
kadar cesitli alanlar oldukca koklt bir dond-
sime ugramis bulunmaktadir. Bu dénusim
sonucunda, gercek yasama ait gelenek ve
gorenekler, iliski bicimleri farklilasarak tike-
tim ideolojisinin olusturmus oldugu, ‘eski’'ye
ait gérinimlerin sahip olduklari anlamlar yi-
tirecek varliklarini surdurdikleri yeni bir evren
ortaya cikmistir.” cimlelerinden hareketle C
secenegine kesin olarak ulagilabilir.

CEVAP: C
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5.

“Dogal elyafin iki katindan daha fazla miktar-
da yapay elyaf tuketimi gerceklesmektedir.
GlnUimUlzde yapay elyaf olarak adlandirilan
insan yapimi liflerin blyik kismini polyester
ve polyamid gibi petrol kokenli sentetik lifler
olusturmaktadir.” climlelerinden hareketle B
secenegine kesin olarak ulasilabilir.

CEVAP: B

“Elestiri, ancak 6zgtr bir ortamda verimli ve
yararl olabilir.” cimlesi A seceneginde veri-
len soruya yanittir. “Yalnizca basarili olanlar
degil, basarisizlar da 6vgl bekliyor.” climle-
si B seceneginde verilen sorunun yanitidir.
“Elestirmenin olmadigi yerde de sanatta ve
toplumda yeterli bir gelismenin olabilecegini
sanmiyorum.” cimlesi C segenegindeki soru-
nun, “Ote yandan sanatcilarimiz elestiriye ta-
hammdl edemiyorlar.” ciimlesi ise E secene-
ginde verilen sorunun yanitidir. Fakat elestiri
yazarlarimiz ile ilgili bir bilgi yoktur.

CEVAP: D

Dunya genelinde Misir tohumu kullaniimakta.
Fakat Amerikan toplumu da tohum konusun-
da calismalar yapmaktadir. Yapilan ¢alisma-
lar sonucunda Amerikan tohumu da Osmanli
topraklarinda iyi riin verince Osmanl Devle-
ti tohumunu Amerika’dan almistir. Bu ylzden
E secgenegine kesin olarak ulasilabilir.

CEVAP: E

“llk 7 yillik sonuclara gére, dikim sikhiginin
artmasi, meyve Kkalitesini degistirmemis ve
toplam yag miktarini dogrusal sekilde arttir-
mistir.” clmlesinden hareketle C secenegi
soylenebilir.

CEVAP: C
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—a TEST 2

a

Parcada siirin ortaya cikisindan gunimiize
kadar siirin taniminin yapilmaya cahsildigin-
dan fakat hicbirinin bunu aciklamaya yetme-
diginden s6z edilmektedir. Buna gére asil
anlatiimak istenen B secenegdinde verilmigtir.

CEVAP: B

Oykiiniin gazete ve dergi sayfasinda yer alir-
sa geliseceginden s6z edilmektedir. O hélde
dogru yanitimiz C secenegi olmaldir.

CEVAP: C

Parcada edebiyat egitiminde dncelikle edebi-
yatin ne oldugunun, onun anlasiimasinin ve
sevdirilmesinin gerekli oldugundan séz edi-
liyor. Bunu yaparken de konudan yola ¢ikip
bunu bicimle yapmak gerektigi vurgulaniyor.
O hélde asil vurgulanmak istenen B segene-
ginde verilmigtir.

CEVAP: B

Parcada insanin ruh halinin tipki Cervantes’in
Don Kisot romanindaki gibi Sango Panza ya
da Don Kisot karakterlerininki gibi oldugun-
dan s6z edilmektedir. Aslinda bu karakterler
herkesin icindedir ve gece ile glindiz bazi
duygu durumlarinda ortaya cikmaktadir.
Buna goére vurgulanan ézellik herkesin yasa-
minin kahramani olmasi gerektigidir.

CEVAP: A

— O3> <
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5.

“Bireylerin artan ve cesitlilik arz eden talepleri
ise; bu ihtiyaclara cevap verebilecek mekan-
larin yeniden Uretimini beraberinde getirmek-
tedir. Dolayisiyla tarih boyunca kent formunun
bicimleniginin; bireyin yasam seklinin degis-
mesi ve tlketim davranislarinin cesitliligi ile
ilgili oldugu ortadadir.” ciimlelerinden hare-
ketle asil anlatiimak istenen C secenegidir.

CEVAP: C

“Gecmiste gerceklestirilen finansal yenilikler,
cogunlukla kurumlar tarafindan yaritulirken
gunumuzde internetin ve teknolojinin gelisimi
ile birlikte reel ekonominin de calisma sekli
tamamen degismis; teknolojinin her alanda
gelismesi, finans teknolojisinin de ¢ok hizli bir
sekilde gelismesine, kendisini yenilemesine
vesile olmustur.”cimlesinden hareketle asil
anlatiimak istenen E seceneginde verilmistir.

CEVAP: E

Pargada sorulan soruya “Dolayisiyla muzis-
yen olmasaydim ne olurdum, bunu hi¢ diigiin-
medim.” seklinde yanit verilmistir. Bu ylizden
sorumuz A seceneginde verilen olmalidir.

CEVAP: A

Parcada icinde yer aldigi grubun nasil olug-
tuguyla ilgili bilgiler verildigini gériiyoruz. Bu
yizden en uygun sorumuz C segeneginde
verilmigtir.

CEVAP: C
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1.

Parcada “sansim yok” dlslncesine siginarak
bircok kisinin basarisizigini sanssizligina bag-
lamasina karsi ¢ikilmaktadir.

CEVAP: E

“Sinema, hareketli veya hareketsiz giizellik
olanaklarina sahiptir. Bu ylzden de butln
sanatlar sinemada bir araya gelme imkanina
sahiptir.” cimlesinden hareketle en kapsamli
yargl E seceneginde verilmigtir.

CEVAP: E

Parcada edebiyatci, cografyaci ve tarihgi ara-
sinda bir karsilastirma yaptigini gériyoruz.
Buna goére edebiyatcinin goérevi digerleri gibi
bilimsel bilgi degil, bu bilgiler disinda kalan
ayrintilardir. O halde diger bilim dallarindan
ayiran 6zelligi de daha titiz olmasidir.

CEVAP: B

Parcada siir elestirisi yaparken istatistiki veri-
lerle aciklama yapmaktan yakiniyor. O héalde
elestirilen durum B seceneginde verilmistir.

CEVAP: B

“Platon, her ne kadar Devlet adll eserinde ifa-
deleri belirsiz ve yanlis anlamaya uygun héle
getirdigi gerekgesiyle metafora karsi ¢iksa da
etkisi uzun bir siire devam eden bazi meta-
forlar kullanmaktan da ¢ekinmemistir.” cim-
lesinden hareketle asil vurgulanmak istenen
E seceneginde verilmistir.

CEVAP: E

— O3> <
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L

“Bu sekilde bilgisayarlar, gergeklesen islemle-
re kendi dusunceleri ile yon verebilmektedir.”
cumlesinden hareketle alti ¢izili sézle Il nu-
maraya génderme yapilmistir.

CEVAP: B

Pargcada siradan bir konu olan “armut’un bile
kimi sanat¢inin elinde harikalara dénecegin-
den s6z edilmektedir. Yani énemli olan konu
degil, konunun iglenis seklidir.

CEVAP: A

“Insanlarin internet teknolojisine adapte ol-
maya calisma suregleri i¢ dinyalarinda 6zgl
agirhk tasiyan belli sosyal, kultirel ve ahlaki
deger yargilarinda degisimin meydana gel-
mesini hizlandirmigtir.” clmlesinden hare-
ketle anlatiimak istenen D seceneginde ve-
rilmistir.

CEVAP: D
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Parcada sanatin ayirici 6zelliklerinden s6z
edilmektedir. Bu ayirici 6zellikler de sanatgi

vasitasiyla sunulmaktadir. O hélde asil anla-
tiimak istenen E seceneginde verilmistir.

CEVAP: E

Parca, bir tarih¢i agzindan aktariimaktadir.
Buna gore tarihe ydnelmesindeki etken kasa-
basinin eski haline duydugu ézlemdir. Yani
D seceneginde verilen konu Uzerinde durul-
maktadir.

CEVAP: D

“Festivaller, bir ¢dl olan kiltir yasamimiza az
da olsa renk katmakta; sokaktaki insanimizin
belki birkac ay, belki bir yil ulasamadigi kil-
turel etkinliklere ulasmasini saglamaktadir.”
clmlesinden hareketle parcada festivallerin
yararlar verildiginden bashigimiz B secene-
ginde verilen bashk olmalidir.

CEVAP: B

Parcada vurgulanmak istenen dislinceye
gore yazarin ¢aglyla iliskisinde sorumluluklari
6nde gelmektedir.

CEVAP: A
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5. Parcanin girisinde uygarligin gelismesi icin

sadece fen bilimlerinin degil sosyal bilimlerin
de gerekliliginden, bundan 6tiri edebiyat ve
felsefe gibi alanlarin da 6énemli oldugundan
s0z etmektedir. Parcanin devaminda toplu-
mun sanata yansidigindan, dolayisiyla da
sanatla toplumu birbirinden ayiramayacagi-
mizdan s6z etmektedir. Buna gdre vurgulan-
mak istenen D seceneginde verilmigtir.

CEVAP: D

Parcada ekrana yansitilan gérintinin o asa-
maya gelebilmesi icin gectigi yollardan séz
edilmektedir. Bunun yaninda bigcimle birlikte
iceriginin de bir o kadar énemli oldugu vurgu-
lanmaktadir. O halde asil anlatiimak istenen
C segeneginde verilmigtir.

CEVAP: C

Parcada ge¢misin sanatcilarinin Uretici, gu-
nimuz sanatcilarinin  tiketici oldugundan
s6z etmektedir. Yani eskiden sanatcilar ori-
jinal Granler oraya koyarken gunimuizde bu
eserleri yorumlamaktan baska eser vicuda
gelmediginden yakiniyor. Buna gére C se-
ceneginde verilen “Buginiin sanatgisinin
gecmisin sanatcisindan farkli yoni” tzerinde
durulmaktadir.

CEVAP: C

Parcada glzel yazi yazmanin sadece oku-
makla olmayacagindan, bunun igin hinerle
birlikte belirsiz bir surecin gerekliliginden séz
edilmektedir. Yavas yavas, deneme yoluyla
glizel yazi yazilabileceginden bahsedilmek-
tedir. Buna goére anlatiimak istenen temel di-
suince A seceneginde deneyimle kazanilacak
seklinde verilmistir.

CEVAP: A
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Parcanin konusu elestirmenin bir kitabi ele
alirken onu tim ydnleriyle incelemesi gerek-
tigidir. Buna gore vurgulanmak istenen B se-
ceneginde verilmigtir.

CEVAP: B

Parcada insanin gereksinim duyduklarindan
s6z edilmektedir. insanin bilgiye olan ihtiya-
cinin da bilimsel bilginin dogup gelismesine
sebebiyet verdiginden s6z edilmektedir. Bu-
nunla birlikte gereksinim duyulan kurumlar-
dan da s6z edilmektedir. O halde burada asil
anlatilmak istenen D seceneginde verilmistir.

CEVAP: D

Parcada yapilarin gelismesine bagl olarak
dilin de gelismesinden ve bu gelismeyle dilin
6grenilmesinin zorlugundan s6z edilmektedir.
O hélde cikarilabilecek en kapsamli yargi C
secgeneginde verilmigtir.

CEVAP: C

“Siirin mana anahtari sairde kalmamal; sair,
siir anahtarinin bir ucunu okura tutturmali-
dir. Béyle davranmazsa okur, siirdeki mana
sandigini agamaz.” clmlesinden hareketle
gercek siire ulasmanin yolu siirin anlaminin
okura birakilmasi, onun dinyasina okurun
girebilmesidir.

CEVAP: B

— O3> <
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5.

“Kendimi bir zikir duygusuyla dogaya veriyor
ve icimde olusan ses anaforundan hatirlaya-
bildiklerimi kaydediyorum ve iste onlar siir olu-
yorlar.” cimlesinden hareketle asil anlatiimak
istenen sairin dogadaki sesleri siire aktarma-
sidir. Buna goére tagi topragdi hissedip bunlari
siire donustirmesi de bunu ifade etmektedir.

CEVAP: D

Parcada bir elestirmenin yabanci bir kitabi
cevirirken cevirdigi dile tam anlamiyla hakim
olmasi, her yénuyle o dili bilmesi hatta yaza-
riyla muhabbet imkéni bulmasinin gereklili-
ginden s6z edilmektedir. O halde kesin olarak
cikarilabilecek yargl V numarada verilmigtir.

CEVAP: E

Parcaya “bilmedigim birinin kitabini cevire-
ceksem” seklinde giris yapiyor. O hélde bu-
rada konusan bir cevirmen var. Ardindan bu
cevirmen cevirecegi kisi hakkinda bazi aras-
tirmalar, calismalar yaptigindan séz ediyor.
O zaman burada yapilan hazirlik asamasiyla
ilgili bir soru sorulmus olabilir.

CEVAP: C

“Butin sanat dallarinda, unutulmak, deger
gérmemek iyi sanatcinin kaderi oldu gunu-
mizde.” cumlesinden hareketle blyik sa-
natcilarin giinimuizde deger gérmediginden
yakindigindan s6z edilebilir.

CEVAP: A
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Parcada siirin diger sanat dallarindan farkli,
kendine 6zgu bir tir oldugundan s6z edilmek-
tedir. Cikarilabilecek en kapsamli yargi C se-
ceneginde verilmigtir.

CEVAP: C

Parcada tiyatro festivallerinin tiyatronun seyri
hakkinda bilgi vermesi, yeniliklerden, gelis-
melerden haberdar olabilmek, oyuncularin
calismalarini izlemek gibi bircok firsat sun-
dugundan séz ediliyor. Yani burada oyuncu
ve seyircilere cesitli imkéanlar (olanaklar)in
sunulmasindan séz ediliyor.

CEVAP: C

Parcada kafasinda kurguladigi romanin ya-
zilma slreci bittiginde icinde olusan ferahla-
madan s6z ediyor. O halde bu kisi sikintili ve
uzun yazma slrecinden gecen romani bitir-
diginde cogu seyin farkina varan biri olarak
nitelendirilebilir.

CEVAP: D

Parcada elestirmenin sanat eserini objektif
(nesnel) bir tutumla yorumlamasi gerektigi
Israrla vurgulanmaktadir.

CEVAP: C
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5. Parcada Yunus Emre’yi halk siiri icerisinde

degerlendirmekten cekinenlerden s6z etmek-
te ve aslinda onun halk sairinden de 6te bir
yerde oldugunu séylemektedir.

CEVAP: D

Parcada verilenlere gére edebi metin, her
okuyanin kendine gore bir anlam cikardigi ve
onu Oyle algiladigi bir 6zellige sahiptir. O za-
man edebi metin okurun onu yorumlamasina
ve anlamlandirmasina olanak saglar.

CEVAP: A

Parcada moda doéngusu icin dalga benzet-
mesi yapilmaktadir. Buna gore “Moday! olus-
turan unsurlara bagli olarak farkl bir dalga se-
killeri olusturacaktir.” cimlesinden hareketle
C secgeneginde verilen renk, slsleme, bigim
modanin unsurlardir.

CEVAP: C

“Bu gelisim sureci icerisinde temel hedef, bil-
gisayarlarin veri igleme bigimlerini insan bey-
nindeki yapiya daha cok benzetmek olmustur.
Ancak donanimsal yapi ve iglemci mimarisi-
nin insan beyin yapisini taklit edememesi
nedeniyle bilgisayarlarin zeki yonleri, islem
yetenekleri kadar hizli gelisim gésterememis-
tir.” cumlelerinden hareketle D secenegine
ulasilabilir.

CEVAP: D
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Parcada alkislanan, yani onaylanan, bege-
nilen sanat¢cinin alkislandigr Olgclide sanata
yénelmesinden s6z edilmektedir. O héalde so-
rulan soru D seceneginde yer alan “Yarisma-
larda 6dul almanin yeni sanatcilar icin yarar
nedir?” olmaldir.

CEVAP: D

Parcada sanatcilarin manevi ayricaligi oldu-
gundan ve bu maneviligi maddilikle gélgele-
memeleri gerektiginden sdz etmektedir. Yani
sanatta manevi olan her sey maddi olanin
Oonundedir. B seceneginde verilen cimle
bunu en iyi anlatan cimledir.

CEVAP: B

Parcada konusan bir oyuncu s6z konusudur.
Sahneye cikmaya Kiz Kulesi’'nde ve 92 yilin-
da basladigini séyliyor. O hélde en uygun
sorumuz C seceneginde verilmistir.

CEVAP: C

“Kitapct, fiyati bu kadar diigirmesine ragmen
onlari almaya deger bulan biri gikmamis. iste
kitabin bizdeki durumu!” cumlesinden hare-
ketle yazarin yakindigi durum toplumda kita-
ba deger veriimemesidir.

CEVAP: E

“Buglin degeri anlasiimadi ama ileride mut-
laka anlasilacaktir.” diyerek onurlandirmaya
calisacagiz. Bu ciddi anlamda bir celigkidir.
Siir adina ortaya cikan gercekten sairse, gi-
ninde mutlaka anlasilacak; sanat diinyasinin
kiyisinda késesinde yer alacaktir.” cumlesin-
den hareketle vurgulanmak istenen IV numa-
rali cimlede verilmistir.

CEVAP: D

— O3> <
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6.

“Sanat felsefesindeki tartismalar, kurgusal
olanla olmayan arasinda bir sinir koyma 6l¢u-
t0 gelistirme cabasi etrafinda gelisir. Her ne
kadar ikisi arasinda acik bir ayrima gitsek de
bu ayrimi temellendirmeye iligkin argimanlar,
cesitli problemlerle yiz ylzedir.” cimlelerin-
den hareketle asil anlatilmak istenen B sece-
neginde verilmistir.

CEVAP: B

“Yazarlarin ve sairlerin Gslubunu ¢cogu zaman
diinyaya bakis acilari belirler.” cimlesinden
hareketle IV numarali cimleye ulasilabilir.

CEVAP: D

Parganin konusu Paris sehrinin cesitli ola-
naklari yonulyle sanatcilari kendine cekmesi-
dir. Buna gdre en uygun soru A seceneginde
verilmigtir.

CEVAP: A

Verilen metinde yazar, eserlerini istedigi se-
kilde tamamlayamamasindan sikayetcidir.
Bunu da en iyi “Yazdigim seylerin cogunu ro-
man diye baslayip 6éyku olarak bitirdim. Yaz-
diklarimi bir tarlt uzatip derinlestirmeyi ba-
saramadim. Bunu yapmak icin yeterli vaktim
olmadi higcbir zaman.” bélimuanden anlamak-
tayiz. Bundan dolayi bu yazar icin sdylenebi-
lecek en dogru ifade B seceneginde verilen
“Yapitlarini istedigi 6l¢ulerde olusturamamis-
tir.” yargisidir.

CEVAP: B
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a

Parcanin konusu dedim-dedili siirdir. Buna
gbre “Sevgilinin cefasini, vefasizligini, nazini
ve guzelligini kendi dilinden sdyleterek anlami
daha kuvvetlendirmek amaci gutmuslerdir.”
cumlesiyle A secenegine, “Tasavvuf ede-
biyati ve divan siirinde de 6rnekleri gorilen
‘dedim-dedili siir” diye devam eden cumle-
den B secenegine, “asikla sevgiliyi karsilikli
konusturan siirler olarak tanimlanir.” ifadesin-
den C secgenegine, “Divan-1 Ligatit-Turk’te
gorulmesi bu gelenegin eskidigini gdstermek-
tedir.” ifadesinden E secenegine ulasilabilir.
Ancak dedim-dedinin siirin tamaminda yer
almasi gerektigiyle ilgili bir bilgi olmadiindan
dogru yanitimiz D secenegi olmahdir.

CEVAP: D

“Sanayi Devrimi’nin itici glicini ise dokuma
sektéri meydana getirmistir.” cimlesinden A
segenegine, “Uretim bigimini ise usta ciraktan
fabrika is¢gisine dondirmustar.” ifadesinden C
secenegine, “18. ylzyilin ikinci yarisinda in-
giltere’de baglayan Sanayi Devrimi, 6ncelikle
Uretim sirecindeki enerji kaynaklarini insan
ve hayvan glcunden makine glcune cevir-
mistir.” cimlesinden D segenegine, “19. yuz-
yilin sonlarina kadar tekstilin uluslararasi tica-
retteki pay1 %50’lerin altina pek diismemistir.”
cumlesinden ise E secenegine ulasilabilir.
Ancak Sanayi Devrimi’nin tekstil Grinleri kar-
sisinda diren¢ géstermekte zorlandigiyla ilgili
bir bilgi yoktur. Tam tersi Sanayi Devrimi’'nin
ortaya ¢ikmasina sebep olan seyin dokuma
sektdri oldugundan séz edilmistir.

CEVAP: B
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3.

“Kdy romani, o yillarda, kdy kokenli yazarlar-
ca geligtirildi.” climlesinden A secenegine,”
Bu yazarlarin ortaya koyduklar yapitlar, ken-
disinden de bir seyler bulan okuyucularin il-
gisini cekti.” cimlesinden B segenegine, “Fa-
kat bu tip romanlara olan ilgi, bir siire sonra
kdyu hic gdbrmemis yazarlari da kdy romani
yazmaya sevk etti.” ciimlesinden C secenegi-
ne, “Fakat bu tip romanlara olan ilgi, bir stre
sonra kdyu hic gérmemis yazarlari da koy
romani yazmaya sevk etti. Bunun sonucunda
kdy gercekleriyle uyusmayan yapitlar ¢ikti or-
taya.” cumlesinden D secenegine ulasilabilir.
Ancak kdy sorunlarinin romanlarda anlatila-
mayacak kadar ¢ok olduguyla ilgili bir yargiya
ulagilamaz.

CEVAP: E

“Sayisal iletisim teknigi kullanilarak yapilan
radyo ve televizyon yayincilik hizmetleri,
analog yayin sistemlerine goére ses ve re-
sim kalitesinin UstunlGginin yani sira cesitli
bilgilerin de es zamanli olarak ... “seklinde
devam eden ciimleden hareketle A secene-
gine, haberlesme, yayincilik gibi alanlarin
gelismesiyle Kablolu TV, radyo gibi alanlarin
da degistiginden s6z edildiginden C segene-
gine, “Sayisal iletisim teknig@i kullanilarak ya-
pilan radyo ve televizyon yayincilik hizmetleri,
analog yayin sistemlerine gbre ses ve resim
kalitesinin Ustunligunin yani sira gesitli bilgi-
lerin de es zamanli olarak ve daha ekonomik
kosullarla program iletme olasiligini gliinde-
me getirmistir.” cimlesinden D secenegine,
“Sayisal teknoloji kullanilarak gerceklestirilen
bu yeni yayin metodu; basta karasal yayin-
cilik olmak tzere uydu, Kablolu TV, LMDS,
MMDS ve MVDS yayinciliginda kullaniimak-
tadir.” cumlesinden E secenegine ulasilabilir.
Fakat yayincilik alanindaki gelismelerle ana-
log yayinciligi son buldugundan degil, ses ve
kalite olarak ondan daha Ustin oldugundan
s0z edilmektedir.

CEVAP: B
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5.

“TUSAS, TEi gibi kuruluslarimiz buylk 6l¢u-
de ticari uluslararasi programlara Grtn teslim
ederek surddrdlebilir hacim olusturmakta-
dir. Bu noktada ticari havacilik alanina Grdn
ve hizmet gelistirmek blyuk bir firsat olarak
degerlendiriimekte ve 6nem tasimaktadir.”
clmlesinden A secenegine, “Mevcut durum-
da Turkiye’de sivil havacilik sektériinde tim
ucak ihtiyaci yurt disindan karsilanmaktadir.”
cumlesinden yola cikilarak B secenegine,
“Dunyadaki havacilik sektéri hacminin en
blyuk payini ticari havacilik olusturmaktadir.”
cumlesinden C secenegine, “Askeri havacilik
alaninda buylk programlar hayata gegirilse
de askeri sektdériin kendi dinamikleri nede-
niyle sivil sektére kiyasla sirekli ¢ok buyik
hacimler Uretememektedir.” cimlesinden D
secenegine ulasilabilir. Havacilik sektérin-
de yolcu ugaklarinin 300 milyar ABD dolari
oldugundan s6z edilmektedir. Ancak bu oran
dinya ekonomisini sarsar mi sarsmaz mi bu-
nunla ilgili bir yorum yoktur. Dogru yanitimiz
E secenegdi olmalidir.

CEVAP: E

Parcada yazarimiz, yazmanin zengin ya da
Unli olmak icin degil gergekten iyi bir yazar
olmak icin yapilmasi gerektiginden ve yaza-
rin kendi Uslubunu yani 6zgUnligunG yaka-
lamasi gerektiginden séz etmektedir. Boyle
dusunen bir yazar A, B, D, E segeneklerinde
verilen climleleri soyleyebilir ancak C sece-
neginde taklit yoluyla kendi tslubunu bulaca-
gindan soz ettigi icin bu, yazarin dislncele-
riyle celisir.

CEVAP: C

“Sinemada islenen bir olay, kisa siirede unu-
tulup gider ama ayni olay, romanda islenirse
caglar boyu hafizalarda kalr.” cimlesinden
B ve C secgenegine, “Bircok olay sinemaya,
tiyatroya tasinmayabilir fakat hicbir olay ro-
mandan, romancilardan yakasini kurtaramaz.
Romanci hangi olay! isterse onu igler.” cim-
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10.

lesinden D secenegine, “Bunu da kendi ba-
kis acisiyla, kimsenin etkisi altinda kalmadan
yapar.” cumlesinden ise E secenegine ulasa-
biliriz. Ancak pargada roman tiri toplumun
6nemli bir kesiminde buylk etkiye sahiptir
ifadesi kullaniimis. Bu toplumun tamaminda
etkili oldugu anlamina gelmez.

CEVAP: A

Bu pargada “Insanin dil bilincinin énce ailede
sonra okulda kazanildigina” deginilmemistir.
Bunun ¢ok énemli olduguna vurgu yapilmistir
ancak 6nce ailede baslanacagina deginilme-
mistir.

CEVAP: D

Turk edebiyatinin gugli éykiu  gelenegini,
kendinden dnceki ustalar 6zimseyerek ama
onlara benzemeden, onlari taklit etmeden 6y-
kGculugunl sdrduren bir yazardir.” cimlesin-
den hareketle A, B, C, D secenekleri; “Sanat-
¢l, bagrinda hicbir elestirmen, okur tarafindan
azimsanmayacak bir éykuculuk zenginligini
barindiran edebiyatimizin en seckin dykucl-
lerinden biridir.” cimlesinden hareketle de E
secenegi cikarilabilir. Fakat s6z konusu ya-
zarin hangi gelenekte eser verdigiyle ilgili bir
bilgi yoktur.

CEVAP: A

Parcada “aile disindaki dinyanin insani her
zaman olumsuz yoénde etkiledigine” deginil-
memistir. Hatta son bélimde “Ote yandan
olumlu sonuclar beklersek davraniglarimizi
da olumlu sonuglar getirecek sekilde ayarla-
yabiliriz.” ifadesinden bu yargiya ulasamaya-
cagimiz anlasiimaktadir.

CEVAP: E
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Parcada yazar, sair kimligiyle muzeler kur-
dugundan sbz ettigi icin | numarali 6ncul,
muzecilik konusunda otuz yili askin suredir
cahistigindan, bu konuda okudugu kitaplar-
dan, mize gezilerinden, katildigi uluslararasi
etkinliklerden sz ettigi icin Il numarali 6ncul,
muzeleri toplumun hafizasi olarak gérdigun-
den ise Il numarali éncill séylemesi bekle-
nir. Ancak muzeleri olustururken gerceklikten
mi yoksa kurmacadan mi yararlandi bununla
ilgili bir bilgi vermedi. Yine pargada kurdugu
muzelerin raflarda dizili kitaplar arasinda ol-
dugundan so6z ettigini gériyoruz. Mulzelere
kitaplarinda da yer vermistir. Kitaplar arasin-
da kayboldugunu degil tam tersi yasadigini
soylemeliyiz. Bu yizden IV ve V numarali 6n-
culler sbylenemez.

CEVAP: D

Bu pargcanin yazarinin hayatta okumak ve
yazmak disinda bir sey yapmadigini goriyo-
ruz. Yani ilk olarak I. éncul ile nitelendirebi-
liriz. Ardindan okuyup yazmaktan baska bir
sey yapmayip hatta bunun disinda meslek
sahibi de olmay! istemediginden Il. 6ncille de
nitelendirebiliriz. Okuma ve yazmanin kendi-
sini sevdiginden dolay: sirekli okuyup yazdi-
gin1 sdyledigi icin de Ill. ncdille nitelendirebi-
liriz. Kendi kendine oyunlar oynayarak, bunu
gelistirerek sair oldugunu sdyledigi icin de IV.
dncllle nitelendirebiliriz. Fakat sair kimligiyle
6n plana cikan biri degildir. Bu ylizden V. 6n-
culle nitelendirilemez.

CEVAP: E
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“Gezginlik konusunda parlak sloganlar ve
marka adlari kesfetmeyi seven turizm sirketle-
ri de konuyu 6énemseyip dlinya ¢apinda duyu-
lacak kampanyalar icin bir cabaya girismedi.”
ifadesinden A secenegi, “Turkiye’de birkag
konferans ve sergiyle bunu gegcistirirken so-
kaktaki insanlarin ¢cogu onun adini duymadi
bile.” ifadesinden B ve C secenegi, “Ne hak-
kinda diziler, filmler yapildi ne de okullarda
adina blyuk burslarin kondugu yarismalar
duzenlendi.” ifadesinden E secenegi yakini-
lan durumlara 6rnek olarak verilebilir. Ancak
parcada UNESCO’nun duzenledigi anma t6-
reninden yakinmamakta, insanlarin bu tére-
ne ve Evliya Celebi’ye ilgi gdstermemesinden
yakinmaktadir.

CEVAP: C

“Aslinda genis anlamda dusundldiginde dil
kaltar, kdltar de dildir demek mimkinddr.”
cumlesinden A secenegine, “Dil insanlar ara-
sinda haberlesmeyi saglayan temel bir arac
olmasinin disinda bir milleti olusturan temel
unsurlardan biridir.” cimlesinden C ve E se-
ceneklerine, “Toplumlarin hayatinda bdylesi-
ne aktif bir role sahip olan dil, kiltir transferi
ve kulturel iliskilerde 6nemli bir paya sahiptir.”
cumlesinden D secenegine ulasilabilir. Fakat
parcada sozlu ve yazil dil araciliiyla kulti-
rin aktarildigindan s6z etmektedir.

CEVAP: B
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“Sayisallagsma ile birlikte TV kanal sayisi, iz-
leme oranlari, yayin kalitesi artmakta; ylksek
¢6zUn0rlUklG (HD) ve U¢ boyutlu yayin (3D)
gibi teknolojiler yayginlagmaktadir.” ctimle-
sinden A secenegi, “Sayisal Yayincilik, Rad-
yo-TV yayinlarinin sayisallastirma,sikistirma
ve modulasyon teknikleri gibi sayisal teknik-
ler kullanilarak yapilmasidir.” cimlesinden B
secenegi, “Tum dlUnyada sayisal yayinciliga
hizli bir gecis goérulmektedir.” cimlesinden D
secenegi, “IPTV, Mobil TV ve Web TV gibi
yayincilikta genis bant erisim teknolojileri kul-
lanan uygulamalar hizla yayginlasmaktadir.”
clmlesinden E secenegi ¢ikarilabilir. “Sayi-
sallasma ile birlikte TV kanal sayisi, izleme
oranlari, yayin kalitesi artmakta” ifadesine ba-
karsak burada TV kanalinin yayin kalitesinin
arttigindan s6z ettigini gérariz. Yani kalitesi
artan elektronik haberlesme araclari degildir.

CEVAP: C

“Osmanlirda bu kadar yogun kullaniimasi-
nin sebeplerinden birisi Barbaros Hayrettin
Pasa’nin kadirgalarn kalyonlara yeglemesi
olmustur.” clmlesinden | numarali &ncll,
“Daha korsanlik yillarinda Akdeniz’de gemileri
gbzlemleyerek seriligi ve manevra kabiliyetin-
den dolayi kalyon gibi daha agir gemiler ye-
rine kadirgayi tercih etmistir.” ctimlesinden Il
numarali éncul, “Kadirgalar, dinya denizcilik
tarihine damgasini vurmus ve deniz araglari
arasinda en uzun kullanilanlardan bir tanesi
olmustur.” cumlesinden Il numaral &ncdl,
“Osmanlr'da 17. ylzyil sonlarina kadar do-
nanmada en ¢ok kullanilan gemi tipi kadirga
olmustur.” ctiimlesinden V numaral 6ncul
soylenebilir. 18.yy. da yerini kamyonlara bi-
rakmistir ancak bunun sebebi caga ayak uy-
durmak ask midir yoksa baska bir sey midir
bilinmediginden IV numaral éncul séylene-
mez.

CEVAP: D
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“Baski makinesinin insan yasamina girdigi
glinden beri siir, dinleyenlerini kolay elde et-
mek icin kullandidi 6éykimsu, tirkimsi 6ge-
leri yavas yavas birakarak eskiye oranla daha
az bir okuyucu topluluguyla yetinir duruma
gelmistir.” cimlesinde A ve B secenegine,
“Bugln hangi Ulkede olursa olsun sairler,
diger sanat¢ilardan daha az taninmakta, de-
ger gérmektedir.” cimlesinde C secgenegine,
“Toplum, onlarin gunlik yasamiyla, topluma
ve sanat dinyasina ydn veren gorusleriyle,
yapitlariyla daha az ilgilenmektedir.” cimle-
sinde E secenegine deginiimektedir. Ancak
sanatcilarin toplumu etkileme giictini tama-
men vyitirdikleriyle ilgili bir bilgi yoktur.

CEVAP: D

“Dergilerde, gazetelerde her gun beni elesti-
ren yazilar yayimlanir.” cimlesinden I. éncdl,
“Kimi bana, kimi giirime saldirir, beni tzer
ama ben bu yazilara karsilik vermem. “cimle-
sinden Il. éncul, “Clnkl yalniz bir insanim ve
hicbir zaman yalnizigimi bozmak istemem.
Tam aksine yalnizligin gittikce imkansizlastig
bir dinyada daha da yalniz kalmak icin blyuk
bir caba gdsteririm.” climlesinden V. éncl,
“Bu durumumun benim aleyhimdeki kalem-
leri cesaretlendirdigini, onlarin her giin daha
olumsuz bir yazi yazmalarina neden oldugu-
nu da iyi biliyorum ve buna ragmen onlarin
yazilarina cevap vermiyorum.” cumlesinden
de V. 6ncul sdylenebilir. Ancak yalniz kalma-
nin imkéansizlasmasindan yakinmadigini tam
tersi yalnizliktan hosnut oldugunu gériiyoruz.
Bu yuzden Ill. 6ncul séylenemez.

CEVAP: C
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“Toplumlarin ilkel dénemlerinde dinyada var
olan canli ve cansiz nesneleri, birtakim doga
olaylarini aciklamak Uzere yarattiklar bu hika-
yeler, mitolojik birtakim geleneklerin olusma-
sini saglamistir.” cimlesinden A segenegine,
“Toplumun en eski kultlr taslarn olan mitler,
ilkel insanlarin kainati anlama ve yorumlama
cabalarinin Grind olan birtakim kutsal hikaye-
lerdir.” cimlesinden B secenegine, “Mitler, tarih
Oncesi dénemlerde olustugu icin onlarin izlerini
slirmek, aslina ulasmak hatta hangi millete ait
oldugunu belirlemek arastiricilar icin oldukga
gictir.” cimlesinden C secgenegine, “insan
miti bilmekle nesnelerin kdkenlerini de bilir ve
bu sayede o nesnelere egemen olur. Bdylece
birtakim kutsal merasimlerde de mitler kullani-
Iir.” cimlelerinden ise E segcenegine ulasilabilir.
Ancak mitlerin din adamlari ya da sairler tara-
findan olusturulduguyla ilgili bir bilgi olmadigin-
dan dogru yanitimiz D secenegdi olmalidir.

CEVAP: D

Parcada toplumlarin ya da bireylerin yasa-
diklarn sorunlarin ¢ézimunin dusinme be-
cerileriyle olusacagindan; akhni kullanan,
dislinen bireylerin her tarli olumsuzluktan
kurtulacagindan s6z edilmektedir. Buna gore
B seceneginde verilen disunce bununla ¢e-
lismektedir.

CEVAP: B
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“Siir, insana kendi varolusunun kapilarini
gbsterebilecek, insana kendisini tanitabilecek
onu kendisine yaklastirabilecek bir imkana
sahiptir.” ve “Siirin pargal bir yapida olmasi
bunun 6éndnde bir engel degildir.” cimlele-
rinden A ve B secenekleri, paragrafin ilk iki
cumlesinden D secenegi, “Hatta anlam cer-
cevesini saglayan unsurlar, anlam agisindan
cok katmanli bir yapiya sahip olmasi ve az
s6zle cok seyi anlatabilme 6zelligi gdz 6niine
alindiginda diger tlrlere gore siirin bu konuda
daha basaril olacagi anlasiimaktadir.” cimle-
sinden ise E secenegi ¢ikarilabilir. Parganin
girisinde siirin felsefeye diger edebi tirlerden
daha yakin oldugundan s6z edilmis. Siirin
¢cok katmanli oldugundan s6z edilmistir. Yani
yogun bir anlatima sahiptir ve farkli yorumla-
ra aciktir. Ancak soyut bir anlatimi oldugun-
dan s6z edilmemisgtir.

CEVAP: C

“Bu 6zellikleri agisindan ironi, felsefecilerce
kullanilsa da 6ncelikle edebiyata daha uygun-
dur. Gunku felsefede genel olarak dogrudan
sOyleme bicimi tercih edilmektedir.” cimlesin-
den A segenegi, “ironi, bir seyi acik ve anla-
silir degil de Ustu 6rtuk sdéylemek demektir ve
anlamin ortaya ¢ikariimasinda okuyucu faktd-
ri 6nemlidir. Bu 6zelligiyle ironi hem kendisini
kullanani hem de muhatabini sorumlu olmak-
tan kurtarir.” cimlelerinden B ve C secenek-
leri, parcada ironinin s6z soyleyen kisiden
cikarak artik s6zu anlayan kiginin anlayigina
bagli oldugundan séz edilmistir bu bakimdan
da asil edebiyata daha uygun bir tir oldu-
gundan s6z edilmistir. Bu ylzden E secenegi
sOylenebilir. Ancak parcanin genelinde ironi
yapanlarin isledigi suclardan veya herhangi
bir suctan séz edilmedigini gérmekteyiz.

CEVAP: D
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“bir betimleme degil 6znel bir yorumlamadir”
ifadesinden B secenegi, imgenin 6zgun ol-
masindan séz ettigi icin C secenegi, “6zgln
olma, ferdi olma vasfi’ndan séz edildigi icin
taklit edilemez yani D secenegi, “Dolayisiyla
imgenin sahip oldugu anlam, sézcugdun kendi
basina sahip oldugu anlamdan daha fazladir.”
clUmlesinden E secenegi sOylenebilir. S6zci-
gun gercek anlamda olmasi ile ilgili bir bilgi
yoktur.

CEVAP: A

“Icimizde yasayan tipler eserlerdeki tiplere,
eserlerdeki tipler de yasayan tiplere 1sik tu-
tar.” cimlesinden A secenegine, “Tip, bu gé-
revi ne Olclide yerine getirebilirse edebi eser
de o 6lctide guicli kabul edilmektedir.” climle-
sinden B segenegine, “Kurgusal tipler bazen
yazarin bile 6énine gegebilir, yazardan daha
cok hatirlanabilir.” cimlesinden D secenegi-
ne, “Mensubu bulundugu grup veya sinifin
temsilcisi durumundaki insan olarak tanim-
lanan tip, edebi eserde toplumun buytk bir
kesimini yansitma gorevini Ustlenmektedir.”
cumlesinden E segenegine ulasilabilir. Par-
canin girisinde kendine has sosyal, kulturel,
psikolojik davranis niteliklerine yer almadigini
zaten sdylemekte. Bu yiuzden C secenegine
ulagilamaz.

CEVAP: C
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“Siber uzayin internetten fazlasi oldugu; yal-
nizca donanim, yazilim ve bilgiden degil; ayni
zamanda ag icerisindeki sosyal etkilesimler-
den de olustugu goéruldi.” cimlesinden hare-
ketle A segenegi, “Sanal bir bilgisayar diinya-
si olarak da disunulebilen siber uzay, gunlik
hayati devam ettirecek hizmetleri sunabilen
global bilgisayar agini olusturabilmek amaci
ile kurulan elektronik bir ortamdir.” cimlesin-
den hareketle C secenegi, “Cok katmanli bir
model olarak da ifade edilebilen siber uzay;
fiziksel altyapi, mantiksal yapilar, bilgi ve in-
san olmak Uzere dort ana unsurdan olusur.”
cumlesinden hareketle D secenegi, “1984
yilini takip eden birka¢ yil icerisinde, siber
uzay ifadesi bilgisayar sistemleri ile dogrudan
iliskilendirildi.” cimlesinden hareketle de E
seceneginde verilen bilgi gikarilabilir. ik kez
William Gibson tarafindan yazilan kisa bir hi-
kayede siber uzayla ilgili bilgi yer aldigindan
s0z etmektedir. Yani siber uzayin yazilimini
gerceklestiren o degildir. Bu ylzden B sece-
negi ¢ikarilamaz.

CEVAP: B

“Bilgisayar, tablet, cep telefonu gibi yeni tek-
noloji UrGnlerinin kullanimi gencler arasinda
hizli artis gostermektedir.” cumlesinden A
secenegine, “Sosyal medya siteleri de yeni
arkadaslar edinme, toplumsal sosyal iligkiler
icine girme, yeni sektdrlere girme ve is bulma
arayislarina yonelik kullaniimaktadir.” cimle-
sinden B secenegine, “Bilgisayar, tablet, cep
telefonu gibi yeni teknoloji triinlerinin kullani-
mi gencler arasinda hizh artis géstermektedir.
Ozellikle gelisen teknoloji ile cep telefonlari
bilgisayarin yerini almaktadir.” cimlelerinden
D secgenegine, “Gengler; cep telefonunda kul-
lanmis olduklari interneti kendi aralarinda ile-
tisim kurmak, sohbet etmek, bilgi elde etmek,
oyun oynamak, arastirma yapmak ve dosya
paylasmak icin kullanmaktadir.” cimlesinden
E secenegine ulasilabilir. Ancak Parcada tek-
nolojinin olumsuzluklarindan s6z etmemekte-
dir.

CEVAP: C

e KX



1.

Benzersizy
Paragraf

—a TEST 4

a

Parcada bir yazarin aydin kesimleri konu
aldigindan s6z edilmektedir. Buna gore ay-
dinlarin bunalimlarini, yalnizliklarini, gercek-
lerden kopuk yasayisini ele aldigindan s6z
ettigini gérdyoruz. Yani par¢canin konusu ay-
din kesim insanlarinin eserleri degil, onlarin
yasamidir.

CEVAP: E

“Irdeledigi problemlere yénelik birtakim de-
gerler 6ne sirmekle kalmayip degerleri yeni
bastan tanimlar ve ilkelerle tutarl bir sekilde
temellendirmeye calisir.” cimlesinden A se-
cenegi, “Etik, insan davraniglarina iliskin ey-
lemlerin dogru-yanls, iyi-k6ti olmasina dair
degerlerle ugrasan; bunun yaninda bireyin
hayatini sekillendiren, somut bir ahlaki hayati
ele alip tartisan bir disiplindir.” cimlesinden
B, C ve E secenekleri ¢cikarilabilir. Fakat bire-
yin yerini evrensel olarak irdelediginden s6z
ettiginden D secenegi cikarilamaz.

CEVAP: D

“llk basta 6zel olarak ‘Jeopardy’ adli bilgi ya-
rismasi icin tasarlanmis bir bilgisayar iken
sonrasinda boyutlari bir bilgisayarin ¢ok &te-
sine gecgen bir platformdur.” climlesinden A
secenegi, programciliktaki yapay diller yerine
insanlarin konustugu dogal dilleri algilayip
sorulan sorulara dogrulugu yuksek, konuyla
ilgili ve hizli cevaplar Uretebildiginden séz
ettigi icin B secenegi, “kisinin tim saglik ka-
yitlarini  entegre ederek olasi hastaliklari
éngdrmesi, toplum saghgini gelistirmek icin
modeller sunabilmesi olarak siralanabilir. Bu
yonlyle ‘hastalik yoktur, hasta vardir' yakla-
simini benimsedigi sdylenebilir.” clmlesin-
den C secenegi, “Watson, ne kadar veri ile
desteklenirse kendi icindeki karar sureclerini
o oranda suUrekli olarak optimize edebilmek-
tedir.” cumlesinden D secenegi sOylenebilir.
Parcada IBM Watson’un olasi hastaliklar 6n-
g6rdugu den, toplum saghgini gelistirmek icin
modeller sundugundan s6z edilmistir. Ancak
bu hastaliklari iyilestirdigi anlamina gelmez.

CEVAP: E
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“13 yasindaki Ukraynali bir ¢ocugu simile
eden Eugene gibi bazi sohbet robotlarinin
testi gectigi sdylense de henliz bu testi gec-
meyi basaran bir yapay zeka sistemi olma-
mistir.” cimlesinden A secenegine, Il. Dinya
Savas! ile ortaya cikan bilgisayar yazilim-
larinin en iyi isimlerinden Unli matematikgi
ve bilgisayar uzmani Alan Turing’'in makine
zekasi ile ilgili testi yaratmasiyla ortaya cik-
tigindan ve bugine kadar bir robot disinda
bu testi gegen yapay zeka sistemi olmadigin-
dan so6z edildiginden B secenegine, “Turing
testi olarak adlandirnlan bu uygulama, eger bir
insan, etkilesim sirasinda insanla bilgisayar
arasindaki farki ayirt edemiyorsa o zaman bil-
gisayari insan kadar akilli kabul etmek gerek-
tigi yolundaki tartismali varsayima dayanir.”
cumlesinden C segenegine, parcada yapay
zekd calismalarinin tarihinin  Aristoteles’e
kadar dayandigindan soz ettigi icin de E se-
cenegine ulasilabilir. Pargada verilen bilgile-
re gore Alan Turing’in Urettigi testi gegmeyi
basaran kimse olmadigi icin gercek anlamda
da kendini gdstermesi miumkin degildir. Bu
yuzden D secenegine ulasilamaz.

CEVAP: D

Parcanin giris cimlesinden A secenegi, “Di-
zilerin sahip oldugu bu pozisyonun, medyanin
toplumda mevcut olan bakis agisinin yay-
ginlasmasina ve yerini pekistirmesine zemin
hazirlayan ideolojik bir aygit olma fonksiyonu
ile értustugu ifade edilmelidir. “cimlesinden C
ve D secenekleri, parcanin girisinde “gunltk
yasamin butin yoéniyle kurgulanarak goés-
terime sunuldugu ... “seklinde devam eden
cumleden hareketle E secenegi ¢ikarilabilir.
Parcanin son cimlesinde dizi filmlerin cocuk-
lara ve bununla birlikte blyUklere de rol mo-
del oldugundan s6z etmekte. Fakat ¢cocuklari
olumlu ya da olumsuz yénde etkiledigiyle ilgili
bir sonuca ulagilamaz.

CEVAP: B
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“Elde edilen veri tabanlari sayesinde hekim-
ler, hastaligin seyri hakkinda daha objektif
ve matematiksel degerlendirmelerin yaninda
kanamali bélgelerdeki atagin takibini yapilabi-
lecektir.” cimlesinden A secenegine, “Hekim-
lere yeni kanamali bélgelere ait matematiksel
ve dogrulugu net veriler sadlayabilmek ama-
clyla alansal hesaplar yapiimis ve elde edilen
sonuglar veri tabanina kaydedilmistir.” ctimle-
sinden B segenegine, “Yapilan bir calismada,
diyabetik retinopati hastaligi bulunan bir reti-
nal gérintt tzerinde yeni kanamali bélgelerin
tespitine yonelik ABC ve Q-ABC algoritma-
lart kiimeleme tabanli olarak gelistirilmistir.”
cumlesinden C secenegine, “Retinal gorinti
Uzerindeki yeni kanamali bdlgelerin hekim
tarafindan  gérilebilmesini  kolaylastirmak
amaclyla bu bolgelerin ¢evreleri cizdirilmis ve
daha belirgin hale getirilmistir.” cimlesinden
E secenegine ulasilabilir. Parcada diyabetik
retinopati hastaligi bulunan bir retina gérin-
t Gzerinde bu hastaliga sahip kisinin tespiti
yapilabilir denemekte. Ancak hastanin eski
sagligina kavusmasiyla ilgili bir bilgi yer al-
mamakta.

CEVAP: D

“Danyanin buyik metropollerinde bir ulagim
aracl olmaktan 6te, bir yasam alani olmustur
cogu zaman.” cumlesinden A secenegine,
“Alt tabakadan olanlarin, toplumla uyum sag-
layamayanlarin yasam alani héline gelmistir
adeta.” cumlesinden B secenegine, “Burada
yasayan insanlar, kendilerini buralarda ifade
etme imké&ni bulmustur. Duvarlara cizdikle-
riyle, yazdiklariyla insanlara bir mesaj, daha
dogrusu bir ¢iglik géndermeye devam etmek-
tedir.” climlesinden C secenegine, “Metrolar,
bazi muzik akimlarinin yeserdigi, sokak res-
sam ve muzisyenlerinin sanatlarini icra ede-
bildigi, duvar resimlerinin gelistigi diger bir
ifadeyle tamamen farkli bir kultirin olustugu
yerlerdir.” cimlesinden D secenegine ulasila-
bilir. Ancak insanlarin metrolari kullanimiyla
ilgili bir bilgi yer almamaktadir.

CEVAP: E
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8.

“Tabiat kanunlarini bilmek, bu kanunlardan
yola ¢ikarak uygulamaya yonelik bilgi Gretmek
ve Uretilen bilgiyi kullanarak doga guglerini
denetim altina almak da bilimin temel islev-
leri arasindadir.” cimlesinden A ve B secge-
nekleri, “Bu konuda elde edilen verileri belirli
bir sistem icinde toplamayi ve nihayet butin
olup bitenlerin hangi temel yasalara gére ce-
reyan ettigini belirlemeyi gaye edinen beseri
faaliyetler hakkinda bilgi verir.” cimlesinden
C segenegi, “Bilimin, kainatta meydana gelen
olaylar hakkinda deney, gbzlem ve tefekkulr
sonucu elde edilen bilgilerin objektif metotlarla
yeni bir bilgi Urettigi de bilim dlinyasinda kabul
edilmektedir.” cimlesinden D secenegi bili-
min gérevi arasinda sayilabilir. Parcaya gére
yasam icerisinde meydana gelen, zaman ve
mekan icinde olusturulan olay ve olgularin
yapilarini ortaya cikaran sey beseri faaliyet-
lerdir. Bilim ise bu beseri faaliyetleri algila-
mamiza yardimci olmaktadir. Bu bakimdan E
seceneginde verilen gorev bilimin degil bese-
ri faaliyetlerin icerisinde yer almaktadir.

CEVAP: E

“Sanatiyla 6znel dlinyalar yaratarak diinyanin
bircok yerinde farkli kesimlerden seyirciyle
bulugsmaktadir.” cimlesinden hareketle | nu-
mara, “Sahneledigi oyunlarla algilama guglu-
gu yasayan kisilere de hitap eden yénetmen,
bu yénuyle meslektaglarindan ayri bir konuma
sahiptir.” cimlesinden Il numara, “Tiyatronun
belirgin kaliplarini yiktigr gibi belirgin izleyici
profilini de degistirmektedir.” cimlesinden Il
numara, “Dil, beden, uzam ve zaman kavra-
mi Uzerinden oyunlari yorumlayarak sahneye
koyar.” cumlesinden IV numara soéylenebi-
lir. “Oyuncularina pargali metinler vererek
oyunun odak noktasini dagitan ydnetmen,
oyunculuk kaliplarini da yikmaktadir.” cim-
lesine bakarsak eger burada oyuncularinin
hep ayni yere odaklanmasini istemedigini,
oyunculugun farkh kaliplarini degistirip 6zgiin
nitelikte bir yapit ortaya koydugunu géririz.
Yani burada anlatiimak istenen oyuncularin
algisini dlstrmesi degil, tam tersi odaklarini
degistirip farkli dislinmelerine sebep olmak-
tir. Bu ylizden V numara séylenemez.

CEVAP: E
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“Farkli alanlarda sorumluluk alan é6grenci hem
grubu olusturan hem de grubun yénlendireni
olarak gercek anlamda demokratik bir calig-
ma ortaminin parcasi olur.” cimlesinden A
secenegine, “Kendilerine bakma, kendi ken-
dilerini yargilamalarina ve degerlendirmeleri-
ne yardim eder.” cimlesinden B segenegine,
“Tiyatro, herhangi bir didaktizme ka¢gmadan,
genclerimize bu dlnyay! ve insanlar butin
karmasasiyla sorunlar ve ¢ézimleriyle goés-
terme, bir ¢esit diinyayl okuma firsati sunar.”
ctimlesinden C seg¢enegine, “Kendini baskasi-
nin yerine koyabilme, onun gibi dusinip his-
sedebilme ve onu anladigini iletebilme olarak
tanimlanan empatiyi saglamanin énemli bir
yolu, bagka insanlarin rolline gegici olarak gir-
mek olabilir.” cimlesinden ise E secenegdine
ulasilabilir. Fakat pargada tiyatronun gengle-
re elestirel bakis acisi kazandirdigindan s6z
edilmemektedir.

CEVAP: D

Parcadan hareketle dari ile ilgili “Tarla kenar-
larinda cit olarak ekildigi gibi, Edirne yéresin-
de gorildugu Uzere, genis tarlalar halinde de
ekimi yapilmaktadir.” bilgisi verilmistir. Buna
gbre buradan A secenegine, “Turkiye’de si-
purge darisi, Trakya’da Edirne ili basta olmak
Uzere bircok yoremizde uzun yillardir yetisti-
rilmektedir. Orta Karadeniz Bolim{’nde Car-
samba, Vezirkdpri ve Niksar bunlardan birka-
¢idir.” cimlesinden hareketle B segenegine,
“Plastik liflerden yapilan stpurgelerin yaygin-
lasmasi ile dogal liflerin ham madde olarak
kullanildigi stprgecilik gerilemis.” climlesin-
den D secenegine, “Son yillarda ev ve igyer-
lerinde elektrikli stpdrgelerinin yaygin olarak
kullanilmaya baglamasi...” seklinde devam
eden cumleden hareketle ise E se¢enegine
ulasilabilir. Parcada supurge yapilirken dari
ve bitkisel Urunlerin yaninda plastik liflerin de
kullanildigr bilgisi verildiginden tamamen do-
gal Urtnlerin kullanildigini sdyleyemeyiz.

CEVAP: C
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“Cizmeler kisiye ©zel ve siparis Uzerine el
marifetiyle yapilmaktadir.” cimlesinden B
secenedi, “KOrukli cizmenin yapim usulleri
zaman icinde ¢ok az degisiklige ugramistir.”
cumlesinden C secgenegi, “Orta Asya’dan go¢
eden Turklerin coban ¢izmesi olarak giyme-
ye basladiklar kérlUkll gizme, yuzyillar boyu
estetik oldugu kadar faydali ve kullanigli da
olmustur.” cimlesinden D segenegi, “Akor-
deon, simit, baklava ve kendinden korik ol-
mak Uzere dért modeli olan kériige, bedeniye
gbre, masatla sekil verilmektedir.” cimlesin-
den ise E secenegi cikarilabilmektedir. Ancak
fonksiyonel (islevsel) ve ucuz olduduyla bir
bilgi yoktur.

CEVAP: A

“Bir ulkenin kritik olarak kabul edilebilecek
haberlesme sistemlerine, bilgisayar sistem-
lerine, enerji ve ulasim aglarina, askeri ko-
muta ve kontrol sistemlerine zarar verecek
Olcude, asimetrik bir harp ¢esidi olarak orta-
ya cikmaktadir.” cimlesinden B segenegine,
“Bu sebeple daha etkin savunma sistemleri-
nin insa edilmesi, acil durum hazirliklarinin
olusturulmasi ¢ok 6énemlidir.” cimlesinden C
secenegdine, “Saldirilarin, gerceklestigi anda
hemen tespit edilmesi, sanal ya da fiziksel ba-
riyer inga edilmesi, bélgesel ve ulusal anlam-
da siber guvenlik politikalarinin gelistirilmesi
zorunlu hale gelmistir.” climlesinden D sece-
negine, “Siber tehditlerin dnimuzdeki yillarda
da 6nemli tehditlerden biri olacagdi duslincesi
tim dinya tarafindan kabul edilmeye baslan-
mistir.” cimlesinden A secenegine ulasilabi-
lir. Ancak gelismis Ulkelerin bu durumu savas
araci olarak kullandigiyla ilgili bir bilgi yoktur.

CEVAP: E
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“Yazdigi metinlerin herhangi bir tire sigdiri-
lamayacak 6zgunlukte olusu ayrica 6nemli.
Oykii denmemeli onlara.” ciimlesinden A ve
B secenekleri, “Hatiralarnmiz kigisel tarihi-
mizdir. Yazi yoksa bellegimiz yasadiklarimizi
hatirlamak icin yetmeyebilir.” cimlesinden D
secenegi, “Yazdiklarina bakarak okudugum
en tuhaf yazarin Borges oldugunu séyleye-
bilirim.” cimlesinden E secenegdi cikarilabi-
lir. “Borges, bdyle diyorsa ardinda bagka bir
anlam da olur.” climlesinden hareketle s6z-
lerinin arkasinda farkli anlamlar barindirdigi
cikarilabilir. O halde C secenegi ¢ikarilamaz.

CEVAP: C

“Bilisim teknolojilerinin hizli gelisimi sayesin-
de artan internet kullanimi; kamuda, 6zel sek-
térde ve hatta kisisel 6lcekte hayatin vazgecil-
mez bir unsuru haline gelmistir.” ciimlesinden
A segenegine, “internetin haberlesmeyi, bilgi
alisverigini ve ayrica bilgisayar kullanicila-
ri arasinda baglantiyi saglamasi nedeniyle
tim diinyada kullanimi hizla yayginlagsmistir.”
ciimlesinden B ve D seceneklerine, “internet,
1960l yillarda ABD Savunma Bakanhg tara-
findan olasi bir savas durumunda askeri ile-
tisimin zarar gérmeden kullaniimaya devam
etmesi igin bilgisayarlardaki verilerin baska
bilgisayarlara aktarabilmesi amaciyla kurulan
ARPANET ile ortaya ¢ikmigtir.” ciimlesinden
E secenegine ulasilabilir. Fakat Glkeler ara-
sinda anlasmalarda kullanildigiyla ilgili bir
bilgi yoktur. Bu yluzden C secenegine ulasi-
lamaz.

CEVAP: C
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7.

“Ancak bu durum XX. ylizyila varincaya kadar
cok farkina varilmayan bir husus olarak kal-
mistir.”climlesinde A secenegine, “Gelistirilen
muzik sosyolojisi ile mizigin toplumsal bile-
senleri olarak nitelendirilen ekonomi, kimlik,
cinsiyet, siyaset gibi alanlari icine alan kilturel
yapilari incelemeyi hedefleyen bir yapi orta-
ya konulmustur.” cimlesinde C segenegine,
“Her ne kadar muzik ve sosyoloji yapilari bir-
birinden ayri gibi disunilse de toplumu olusg-
turan insanin muzikle i¢ ice olmasi, ilk insan-
lardan guinimuze muizigi, sosyolojinin dogal
bir konusu haline getirmistir.” cimlesinde D
secenegine, “Mlzik sosyolojisi toplum ve mu-
zik arasinda meydana gelen karsilikli iligkiyi
ele alan, sosyolojinin en genc alt dallarindan
biri olarak nitelendiriimektedir.” cimlesinde E
secenegine deginilmistir. Fakat muzik sosyo-
lojisinin zaten insanla i¢ ice oldugunu sdyle-
mistik. Bu yuzden B seceneginde verilen bil-
giye deginilmemistir.

CEVAP: B

“Insan ve doga iligkisindeki dramatik degisi-
min ekolojik ve sosyal bedellerine dair uya-
rilarini resimleriyle anlatmaya calisti;arazinin
kontrolsiz gelisiminin agdir ekolojik maliyeti
konusunda Amerikan vatandaslarina atesli
gbrsel uyarilarda bulundu.” climlesinden B
secenegdi, parcanin giris cimlesinde Ameri-
ka’ya gé¢ etmesinden dolayr Amerikan res-
mini karikatlrize etmesinden séz ettiginden
C secenegi, “Resimleri Amerikalilarin dinya-
ya bakisini degistirerek onlarda bir manzara
tutkusu uyandirdi.” climlesinden D segenegi,
“Diger ressam ve yazarlar Uzerindeki etkisiyle
Amerikan kiltirinde énemli bir yer edinme-
sine ragmen uyarisina pek aldiris edilmedi.”
cumlesinden de E secenegi ¢ikarilabilir. An-
cak Amerikan ressamlarin gélgede biraktigi-
ni degil Amerika’ya resmettigi séylenmekte-
dir. Bu ylzden A secenegine ulagilamaz.

CEVAP: A

D 38 E



Benzersizy
Paragraf

Paragrafta Yardimci Diisiince

— TEST 6

= =3
Parcada verilen bilgilere gére IPTV, kullanici-
nin istegine goére yonlendirilebilir. Bu bakim-
dan kontrol edilebilir oldugunu sdyleyebiliriz.
“IPTV ile sadece her cesit icerik degil, bir ev-
deki TV, internet ve telefon gibi tim iletigim ih-
tiyaclari bir pakette toplaniyor.” cimlesinden
C secenegine, “IPTV ile ekranda gérilen bir
Urinu o anda Ustune tiklayarak satin almak,
kullanicilarin belirli bir icerigi farkh cihazlar
arasinda ileterek paylasabilmek muUmkin
hale geliyor.” cumlesinden D secenegine,
giris cumlesinden E secenegine ulasilabilir.
Parcanin sonunda IPTV’nin TV, internet ve
telefon gibi cihazlarn da icerdiginden séz edil-
mistir. Yani bu cihazlar ulasilabildigi anlami-
na gelmez.

CEVAP: E

“Ancak unutulmamalidir ki saf siir Ttrk edebi-
yatinda bir ekol ya da edebi hareket 6zelligi
gostermemektedir. Ferdi tesebbisler ve or-
taya atilan fikirler saf siirin ne oldugu ile ilgili
bazi yaklagimlari ortaya ¢ikarmis ve Tirk ede-
biyatinda saf siire 6rnek teskil edecek eserler
dogmustur.” ciimlesinden A ve B secenekle-
rine, “Modern Turk siirinde saf siir anlayisinin
mimarlari Yahya Kemal Beyatli ve Ahmet
Hasim’dir.” cimlesinden D secgenegine,” Bu
iki sair, 6zellikle Fransiz edebiyatinin etkisiyle
sadece saf siirin degil, ayni zamanda modern
Turk siirinin de temelini inga etmistir.” cimle-
sinden E secenegine ulagilabilir. Ancak Yahya
Kemal ve Ahmet Hasim’in diger yazar-sairler
Gzerinde bir etkisi oldugundan sz ediimemek-
tedir. Bu ylzden C seg¢enegine ulasilamaz.

CEVAP: C
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“Cagimizda genclik, yetiskinlerden her giin bi-
raz daha ayrilmakta, hatta kopma durumuna
gelmektedir.” cimlesinden A secgenegi, “Bu
kopus, hemen hemen bltun dunyaya yayil-
mis; birgcok Ulkede yalniz Universitenin degil,
toplumun da gencler tarafindan sorguya ce-
kilmesi sonucunu dogurmustur.” cimlesinden
C segenegi, “Buglnilin diinyasinin sahibi g6-
rinen kusaklar, duradan bir duzenin carklari
durumuna gelmisler. Genclik ise bu duragan
carklari gevirecek, yanligliklar dlzeltip toplu-
mu degistirecek yola girmistir.” cimlesinden
E secenegi cikarilabilir. Ancak yetiskinlerin
bu degisim karsisinda ne yaptigiyla ilgili bir
bilgi yer almamaktadir.

CEVAP: B

“Iste dil varligimizda adeta raks ededuran bi-
tin bu sesler, mazikal bir zenginlik kaynagi
olarak en guizel edebi eserlerin verilebilecegi
yegane dili; yani Tirk¢emizi isaret ediyorlar.”
cumlesinde A segenegine, “Sonugta su anda
bltin Turk lehcelerinde,agizlarinda dyle ya
da bdyle bu unlller yasiyorlar. Cogu zaman
onlari bir sofist inkarciliiyla yok saysak da bu
seslerin varligi bizim varligimiz kadar gercek.”
cumlesinde B secenegine, “Dilimiz Turkce,
zengin bir ses yapisina sahip.” cuimlesinde
D secenegine, “Dil bilgisi kitaplarinda resmi
olarak kabul ettigimiz sekiz Unlunin disinda
lehcelerde,sivelerde yasayan unli seslerimiz
de mevcut.” cumlesinde E segenegine de-
ginmistir. Ancak Arapca, Farsca veya diger
dillerden uzun unlileri aldigindan séz edil-
mektedir. TUrkgenin aslinda kelime hazinesi-
nin degil fakat GnlG sayisinin diger dillerden
zengin oldugundan sz edilmektedir.

CEVAP: C
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“Glvenli liman arayisinda olan potansiyel
yatirimcilarin bu tarz bir finansal yenilige ilgi-
si gittikce artarken ...” seklinde devam eden
cumleden A secenegi, “Baslangicta sliphe ile
bakilan bu durum, belli bir kesimin gelecegin
parasi olma iddiasini da desteklemektedir.”
cumlesinden B secenegi, “Dijital para birim-
leri (kripto paralar) 6zel ve yenilikci ézelliklere
sahip yeni ekonomik ve finansal araclardir.”
cumlesinden D secenegi, “Herhangi bir huki-
met veya merkezi otorite tarafindan veriime-
mesi ve faiz veya temettl getirmemeleridir.”
cumlesinden E secgenegi c¢ikarilabilir. Fakat
Parcada kripto paralarin kullanim alanlarin-
dan, faydalarindan sbz ettigini gorlyoruz.
Ciddi yatinmclilar icin guvenilir bir kazang ka-
pisi olduguyla ilgili bir bilgi yoktur.

CEVAP: C

“igitsel bir sanat olan miizik sanati, her toplu-
mun Uzerinde konusup tartistigi, yeni drtinler
Urettigi ve bu Urinleri yorumladigi bir estetik
olgudur.” cimlesinde A secenegine, “Bu sa-
natin beklentiler dogrultusunda topluma ulas-
masi, mizigin Uretim sireci kadar karmasik
bir slrectir.” cimlesinde C segenegine, “Bu
olguyu olusturan tum o&geler isitsel 6gelerdir
ve bu o6geler farkli cografyalarda farkl se-
killerde yapilanmakta ve uygulanmaktadir.”
cumlesinde D ve E seceneklerine deginilmig-
tir. Fakat belli bir kural, kompozisyon seklinde
gelistigiyle ilgili bilgi yoktur.

CEVAP: B
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7.

10.

“Ozellikle dogumdan sonraki alti ay boyunca
cevreden duyusal iletiler alindikca dentritler
dallanir ve aktif hale gelir.” cimlesinden A
secenegi, “Noronlar; hicre gdvdesi, dendrit
ve akson olmak Uzere ¢ kisma ayrilir.” cim-
lesinden B secenegi, “Néronlar, uyariima ve
alinan uyariciy! iletebilme ézelligine sahiptir.”
cumlesinden C segenegi, “Sinir hucrelerinin
yani néronlarin sayisinin fazla olmasi zeka ile
baglantili degildir.” cimlesinden E secenegi
cikanlabilir. Ancak kucguk yastaki cocuklarda
daha aktif olduguyla ilgili bir yorum yapila-
maz.

CEVAP: D

“Bilginin sadece erisim yetkisi verilen kisiler
tarafindan kullanilmasi onun gizliligidir.” cim-
lesinden A secgenegine, “Bilginin butunligu
ise o bilginin degistiriimemis, kismen ya da
tamaminin silinmemis olmasidir.” cimlesin-
den B secenegine, “Aga bagli bilgisayarlarla
ilgili guivenlik sorunlarini ifade etmek icin siber
glvenlik terimi kullaniimistir.” cimlesinden
D secenegine, “Hassas bilgilerin varligindan
bile sadece yetkiller haberdar olmahdir.”
cumlesinden E secenegine ulasilabilir. Fakat
parcada bilgi glvenligi yonetim sistemi gibi
bir kurumun kurulmasindan s6z edilmemek-
tedir.

CEVAP: C

Metinde ge¢cmiste yapilmis bir tasarimin gui-
nimiz havacilik sektériinde aslina uygun
drinlerle kullanildigr degil, deneme amagcl
prototip Uretiminden ibaret oldugu anlatiimis-
tir. Bu sebeple B secenegdinde verilen bilgiye
metinden ulasmak mumkun degildir.

CEVAP: B

Metinde szl edilen robot evlerin A, B C ve
E seceneklerinde belirttigimiz bircok 6zelligi
metin icerisinde dile getirilmistir. Ancak met-
ne gbre her seyi otomatiklestiren robot evle-
rin kullanicilarina 6zgurlik sunan bir yapiya
sahip olduguna dair bir ifade yer almamak-
tadir.

CEVAP: D
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“Tramvayda otomatik motor, ray ve el freni ol-
mak Uzere Ug¢ ayr fren sistemi bulunur.” cim-
lesinden A secenegi, “1 ‘den 9’a kadar olan
kademeler (rezistans) vasitasiyla hizi yik-
seltilir ve algaltilir.” cimlesinden C secenegi,
“Elektrik enerjisiyle calisan cevreci bir ulasim
aracidir.” cimlesinden D secenegi, “Hattin
islemesi icin Tunel'de bir glic merkezi (trafo)
bulunmaktadir. Buradan havai hat araciligiyla
glizergaha verilen enerji tramvayin Uzerindeki
arse vasitaslyla motorlara ulasir.” cimlesinden
E secenegi cikanlabilir. Fakat vatmanin cesitli
durumlarda ihtiya¢c duydugunda frenleri kul-
landigindan s6z edilmektedir. Durdurma anin-
da mekanik fren sistemi devreye girer demis.
Bu vatmanin inisiyatifinde gerceklesen bir sey
degildir. Bu ylzden B secenegine ulasilamaz.

CEVAP: B

“Bu duruma ve ortaya ¢ikan problemlere ¢6-
zUm Onerisi olarak alternatif 6grenme yon-
temleri gelistiriimis ve uzaktan egitim sistemi
bu alanda kendine yer bulmustur.” ve “Tekno-
lojinin glindelik yasamin bir parcasi olmasiy-
la birlikte televizyon, bilgisayar, internet gibi
araclarla etkililigini ve verimliligini arttirarak
devam ettirmektedir.” cimlelerinde A sece-
negine, “Uzaktan egitim; dijital ya da yazil
iletisim kaynaklari araciligi ile gergeklestirilen,
zaman ve mekandan kaynakli olusan sinirlili-
g1 ortadan kaldiran ¢ok cesitli 6grenme faali-
yetidir.” cimlesinde C sec¢enegine, “Yaklasik
olarak 1700’1U yillarda baslayip glnimuze
kadar uzanan uzaktan egitim koklu bir tarihe
sahiptir.” cimlesinde D segenegine, “Sanayi
ile birlikte hizla gelisen toplumda egitime olan
talep artmis, dolayisi ile yiiz ylze yapilan egi-
tim ve geleneksel 6grenme yéntemleri toplu-
mun ihtiyacini kargilamada yetersiz kalmigstir.
Bu duruma ve ortaya ¢ikan problemlere ¢6-
zim Onerisi olarak alternatif 6grenme yén-
temleri gelistiriimis ve uzaktan egitim sistemi
bu alanda kendine yer bulmustur.” cimlele-
rinde ise E secenegine deginilmistir. Fakat
yuz ylze egitimi geride birakip onun 6niine
gectigiyle ilgili bir bilgi yoktur. Bu yuzden B
secenegine deginmemistir.

CEVAP: B
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“Sistemsel bu guivenlik aciklari, kisileri etkiler-
ken kimi zaman bilisim sistemlerini de tehdit
etmektedir.” clmlesinden yola cikilarak A
secenegi, “Nesnelerin interneti kavrami ile
internete baglanan cihaz sayisinin da daha
¢cok artmasi ve bu cihazlarin insanlarin haya-
tina dahil olmasiyla giivenlik ihlallerine maruz
kalma riskinin de ayni dogrultuda artti§1 gorul-
mektedir.” cimlesinden yola ¢ikilarak B sece-
negi, “Bilisim teknolojilerinin hizli gelisimi sa-
yesinde artan bilgisayar ve internet kullanimi
hayatin vazgecilmez bir unsuru héline gelmis-
tir.” cumlesinden yola cikilarak D segenegi,
“Bilisim ve internetin dinyada bir anda yay-
ginlasmasi kullanicilara bir yandan kolaylik ve
Ozgurluk tanirken 6te yandan olusan givenlik
aciklari sebebiyle sistemlerin kétlye kullanil-
masina sebep olmaktadir.” ciimlesinden yola
cikilarak E secenegi sOylenebilir. Ancak gu-
venlik sorunlari nedeniyle verilen egitimlerde
s6z edilmediginden C secenegi sdylenemez.

CEVAP: C

“Ozellikle zor kavram ve terimlerin &grenimi
slirecinde, soyut kavramlarin somutlastiril-
masinda metaforlar son derece 6nem arz et-
mektedir.” cuimlesinde A ve C seceneklerine,
“Sosyal bilimlerin farkh disiplinlerinde meta-
forlar Gzerine yapilan ¢alismalarin sayisi son
yillarda oldukga artmistir.” cimlesinde B se-
cenegine, batun bunlardan yola ¢ikilarak 63-
renme surecine olumlu katki sagladigini soy-
leyebiliriz. Fakat matematiksel problemlerde
kullanildigindan s6z edilmistir, cogunlukla
matematikte olduguyla ilgili bir bilgi yoktur.

CEVAP: D
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“Tarih boyunca siirimizde, aruzdan heceye,
heceden serbest vezne uzanan bir sekil degi-
sikligi géralmustur ama bugln her U¢ vezinde
de istedigi duyguyu, istedigi konuyu isleyen
sairlerimiz vardir.” cimlesinden A ve D sece-
neklerine, “Her iyi sair, kendine has anlatim
tarziyla bahce icindeki farkl bir cicek olarak
kabul edilmelidir.” cimlesinde B sec¢enegine,
“Siirimizdeki sekil ve konu tartismalar tarih
boyunca devam etmis, bu konuda farkli g6-
rigler ortaya atiimistir.” cimlesinden C sece-
negine ulasilabilir. Fakat siirde sekil mi yok-
sa icerik mi 6ncelikli bununla ilgili bir yorum
yoktur.

CEVAP: E

“Maskelerle oynandi@i icin miziksiz oynanan,
isiksiz, dekorsuz olan ik Cag tragedyasin-
da 6z; ister istemez sdzin gucudar, siirdir.”
cumlesinden A secgenegine, “Bugun, oyna-
nan oyunlarda ik Cag'da olmayan égelerin
tumd, 151k da dekor da var. Fakat bunlar s6ze
yardim etmek icin, s6zln gucini aydinliga
cikarmak icin kullaniliyor.” ctimlesinden C ve
E segeneklerine, “Ama 1sik bulununca siirin
tiyatrodaki yeri sarsildi.” cimlesinden D sece-
negine ulasilabilir. Fakat siirin bugtin 6nemini
yitirdiginden degil tam tersi 5nem kazandigin-
dan s6z edilmigtir.

CEVAP: B
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“GUnUmuzin aydini siyasal séylevini de-
gistirmistir.” ifadesinden A secenegine, “Bir
dénemde bir inan¢ sorunu olarak gérdugu,
varlik nedeni saydidi olgulari artik eskisi ka-
dar 6nemsemezken hatta onlari diglarken alt-
tan alta o dénemi yargilar duruma gelmigtir.”
ciimlesinden B secenegine, “icinde bulun-
dugu doénemi yargilarken de nesnel bir tavir
ve tutum takindigini sdyleme olanagi yoktur.
“clmlesinden ise C ve D sec¢eneklerine ulasi-
labilir. Fakat yazarin belirttigi tutumlar giderek
uyumlu hale gelmistir.

CEVAP: E

“Bir resmin, bir siirin, sanat digi amaci yoktur.
Oysa mimari barinak amachdir. Yarar sagla-
mak, onun en 6nemli amacidir. Glizel olmasi,
yararli olmasindan her zaman sonra gelir. Bu
da sanatin 6zline aykiridir.” clmlelerinden
hareketle sanatin amacinin sadece estetikle
oldugunu anlamaktayiz. Buna gére E sece-
negi dogru olamaz.

CEVAP: E
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“Siir, dilsel bir yapidir”cimlesinden A se-
cenegi,” O yapida 6nemsenmesi gereken,
nesnelerden ¢cok nesnelerin adlar olan séz-
cuklerdir.”ciimlesinden hareketle B segene-
gi, “Sozclklerin anlamsal baglantilar kadar,
dizenin salt sesi de cagrisimlarimizi zengin-
lestirir. “cimlesinden hareketle C secenegi,”
Siirin okurda uyandirdi§i etkide bir anlam
tasiyan sozciklerin payi oldugu gibi dille ku-
rulan sesin de bir pay! vardir.” cimlesinden
hareketle E secenegi ¢cikarilabilir. Fakat soyut
ya da somut anlamh sézcuklerin siirde kulla-
nilmasindan s6z etmemektedir.

CEVAP: D

“Bir yazarin, sanatcinin hayati ve eserleri
etrafinda dolanip duran bir biyografinin ne
Oénemi olur? Bu tarz kitaplar da ¢ogunlukla
birbirinin ayni olan kaliplasmis kitaplardir.”
cumlelerinde A ve E seceneklerine, “Ayrica
yazanla yasami yazilan arasinda sen, ben
kavramlar kalkarak olusturulmali biyografi
kitaplar.”cimlesinde B segenegine,” Yasan-
mis bir hayat hikayesinin bir baskasi tarafin-
dan adeta yeniden kurgulanarak, yasanarak,
yasamis olaninin biraktigi izler Gzerinde bir
kuyumcu titizligiyle gezinilerek olusturulan
biyografiler yazmak gerekiyor.” cimlesinde C
secenegine deginilmistir. Fakat biyografilerde
anlatilacak kisinin taninan biri olmasi gerekti-
giyle ilgili bir bilgi yoktur.

CEVAP: D

— O3> <

—D>rzZ2—<>»r<

11. “Buglin benim yaptigim resim, tarz olarak eski

bir tarza, geleneksel tarza yaslaniyor ama bu-
nun ¢agdas bir yapiya ulastiriimasi gerektigi-
nin de bilincindeyim. Bu yolda da bir hayli yol
aldigimi diistindyorum.” cimlelerinde | ve I
numaraya, “Resimlerim Bati dlnyasinda ilgi
g6rdd.” cimlesinde IV numaraya, “Kendime
6zgu bir yorum, tarz gelistirdigimi dile getirdi-
ler.” cimlesinde V numaraya deg@inmistir. Fa-
kat Ulkemizde ilgi gérmedigiyle ilgili bir bilgi
yoktur.

CEVAP: C
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Parcada yazarlarin edebiyat muzelerini, mi-
zelerin de yazarlarin yasanmighgini yansitti-
gindan s6z edilmektedir. Buna gdre edebiyat
muzelerinin asil gorevi olarak okuru gecmisle
ginidmulz arasinda bir yolculuga cikarmak,
boylelikle de gelenegdi aktarmayi basarmaktir.

CEVAP: B

“Gec¢misle ginimuz arasinda bir yolcuga ¢i-
karir.” s6z grubuna bakarsak burada anlatil-
mak istenen okurun ge¢misle ginimuz ara-
sinda bagd kurmasini saglamaktir.

CEVAP: D

Parcada 6grenme ile ilgili asil anlatiimak is-
tenen “Ogrenme, bilgilerin anlamli birimler
hélinde dogrudan alinmasi degil; bilgi birim-
leri arasinda bag kurarak kisinin kendisi icin
bilgiyi anlamli hale getirmesidir.” seklinde ve-
rilmistir.

CEVAP: B

Parcanin konusu itibariyla muzelerin, gergek
nesneler icermesi nedeniyle yeni yorumlar
yaparak kendi anlamini Uretme olanagi sag-
landigindan s6z eden cumlede alti ¢izili ifa-
deyle 6zgun bir duruma gelmedir.

CEVAP: D

Parcada bir romanin her ne kadar sinemaya
uyarlanmis olsa da senaristin elinde kisi, yer,
zaman, olay unsurlari yeniden var olmaktadir
dlsuncesi savunulmaktadir. Buna gére C se-
ceneginde verilen bir film, edebi bir eserden
uyarlansa da o edebi eserin verdigi tadi, zev-
ki hicbir zaman izleyiciye veremez ifadesine
ulasilabilir.

CEVAP: C
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6. Parcada | ve Il numarada uyarlama filmin asil

metni ne 6lcude aktarabildigi ¢cekincesinden
s6z edilmektedir. 1l numarali cimlede ise
uyarlanan metin ile kaynak metnin ne derece
baglantili oldugu seklinde cekincesini agikla-
mistir. Buna gére dogru yanitimiz C segenegi
olmalidir.

CEVAP: C

V numarah ctimlede filmlerin askeri, ulusal
egitim gibi bircok alanda etkili oldugundan
s0z etmektedir. Buna gére burada A sece-
negine, “Film medyasi gerek edebi eserlerin
uyarlamalari gerekse belgeseller 6rnegi ile
6gretimde etkin ve cesitli kullanim alanina
sahiptir.” cimlesinde B secenegine, “gorsel-i-
sitsel 6gretim modeli, gorsel-isitsel eserlerin
kullaniimasi suretiyle daha etkin bir 6gretim
ybéntemi sunmaktadir.” ciimlesinde D secene-
gine, | numarali ciimlede verilen “dijital caga
ayak uydurmak icin basili yéntemlerden siy-
rihp 6gretimde hiz ve etkililigi merkeze alan
yeni 6gretim ydntemlerine ilerlemektedir.” ifa-
desinde E secenegine deginmigtir. Il ve IV
numarali edebi eserlerin uyarlanmasinin sor-
gulanmasi gerektiginden s6z edilmektedir.
Ancak bunun nedeninin degerinin dismesi
oldugundan s6z edilmemektedir. Bu ylzden
dogru yanitimiz C secenegdi olmalidir.

CEVAP: C

“Var olan 6gretim ydntemleri dijital caga ayak
uydurmak icin basili yéntemlerden siyrilip
6gretimde hiz ve etkililigi merkeze alan yeni
Ogretim yontemlerine dogru ilerlemektir.” sek-
linde yer alan | numaral cimleye bakarsak
ogretimde hiz ve etkililigi merkeze alan yeni
6gretim yéntemlerine ilerlemedeki amag ne?
Sorusunu sordugumuzda “dijital ¢caga ayak
uydurmak” yanitini aliriz. Bu ytizden bu cim-
le amag cumlesidir.

CEVAP: A
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“daha énce var olmamis yapi” ifadesinden A
secenegi, “Toptas, metinleri o kadar ileri se-
viyeye gétlrir ki gercekle dis arasinda bir
yerde sikisip kalr.” cimlesinden C segenegi,
“Sanatci, soyut bir resim sanatgisi gibi, dis
dinyadan aldigi formlari metninde malzeme
olarak kullanirken inanilmaz bir titizlikle onlari
farkli formlara déndstirmekte, daha énce var
olmamis yapilar yaratmaktadir.” cimlesinden
D secenegi, “Bu eser, icerdigi yogun fantastik
dge ile masal atmosferi, sonsuzlugu arayis ...”
seklinde devam eden bu ciimleden E sece-
negi cikarlabilir. Ancak Toptas’in i¢c dunyasi-
ni dis gerceklikle verdigi ile ilgili bir bilgi olma-
digindan B secenegine ulagilamaz.

CEVAP: B

“daha 6nce var olmamis yapi” bir durumun,
eserin 6zglin, yani kisiye 6zel oldugunu gos-
terir.

CEVAP: A

“toplumlar kendilerini sorgulayip analiz et-
mekte ve bdylece bir degisim, dénlisim icine
girerek yeniden yapilanmaya calismaktadir.”
cimlesinden hareketle A, C ve E segenek-
leri, “Sinirlarin ortadan kalkmasi, hedeflerde
ve ortak paydalarda bulugsmalar, daha benzer
alanlarda insanlarin kendilerini ifade etmele-
rini saglamaya baslamistir.” cimlesiyle ise B
secenegdi bu duruma 6rnek olarak gosterile-
bilir. Benzer ya da farkli yénleri belirgin hale
gelmemistir. Tam tersi toplumlar birbirlerine
benzesmeye baglamistir.

CEVAP: D
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4. Parcalarin genelinde kiresellesmenin insan-

lar Gzerindeki etkilerinden séz edilmektedir.
Parganin sonuna dogru insanlarin mizikal
farkliliklari ortadan kaldirdigindan s6z etmek-
tedir. Yerel kimliklerine tutunmaya calisan bi-
reyler anlam akisina gore “muzikle kendilerini
ifade etmeye calismalidir.” demelidir.

CEVAP: B

“Sik dikim zeytin yetistiriciligi, yliksek verimli-
likte yag elde etmek icin yapilan bir sistemdir.”
cumlesinden A secenegine, “Sik dikim zeytin
yetigtiriciligi yapilan alanlarin toplami 35.000
hektar gectigi ve bunun 20.000 hektarinin
ispanya’da bulundugu tahmin edilmektedir.
Sik dikim zeytin yetistiriciligi, yiksek verimli-
likte yag elde etmek icin yapilan bir sistemdir.”
cumlesinden B segenegine, “GUnumuzde
zeytinciligin gelismis oldudu Ulkelerde, stiper
stk dikim zeytin yetistiriciligi, hizla klasik ye-
tistiriciligin yerini almaktadir.” cimlesinden C
secenegine, “Zeytinde yari sik dikimler, 1970
ve 1980'li yillarda ispanya ve italya'da de-
kara 20-40 agac olacak sekilde basglamistir.”
cumlesinden E secenegine ulasilabilir. Verimi
arttirmak icin Urin hasadinin makine ile yapil-
digi tlkeler italya, ispanya ve israildir.

CEVAP: D
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Il. cimleden B secgenegine, Il ve V. cimleler-
den C secenegine, “Turkiye’de yayinlanan
ilk ¢izgi film, 1932 yilinda Kadikéy Opera Si-
nemasi’nda gdsterime giren ve Walt Disney
yapimi olan ‘The Skeleton Dance’ isimli ¢a-
lisma olmustur.” ve “Karikatirist ve gizerler,
gosterime giren cizgi filmleri yakindan takip
etmis.” cimlelerinden hareketle D secenegi
cikarilabilir. Fakat | numarah cimlede 1908
yilinin film ya da gérintileme agisindan tlke-
mizde baslangi¢ olarak kabul edileceginden
s0z etmigtir. E seceneginde genel olarak tim
dunyada 1908 yili milat olarak kabul edilebilir
anlami vardir.

CEVAP: E
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6. “20.000, 35.000 hektar” verileri verildigi icin 8. Parcada |, II, lll, IV ve V numarali cumleler-
A secenegine, kanitlanabilir bilgiler verildigi de Turkiye’de sinema sektériinden ve bunun
icin C secenegine, zeytinde sik dikim hakkin- gelisiminden s6z edilmektedir. VI numaral
da nesnel bilgiler verildigi icin E secenegine, cumlede ise c¢izgi film ve animasyon endustri-
tahmin, neden-sonu¢ cumleleri ve kesinlik sinden s6z edilmektedir. Yani son ciimle ko-
bildiren cumlelere yer verildigi icin D secene- nudan bagimsizdir. Bu ylzden dusincenin
gine ulasilabilir. akisini bozmustur.

CEVAP: B CEVAP: E
7. 1l ve IV numaral cumlelerden A segenegine,

I. cimlede Turkiye'de film sektdrinin orta-
ya ciktigr 1908 yili ve dnceki yillar arasinda
bir karsilastirma yapilmaktadir. 1908 yilinin
Turkiye’de sinema sektorl icin baslangic
oldugundan s6z edilmistir. IV. cimlede Tar-
kiye’de yapilan animasyon denemelerinden
s6z etmis. V numarali cimlede buna “The
Skeleton Dance” érnegini vermistir. VI. cim-
lede de sektdrlere gore cizgi film ve animas-
yonun gelistiginden s6z etmistir. Buna goére
A, B, D, E secenekleri dogrudur. lll numarali
cumlede ¢ikarim yoktur.

CEVAP: C
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“Yine de ortak kaynaklardan edinilmesine
ragmen ayni toplumlar icinde bile dil kullani-
minda birgok farkliliga rastiamak mimkdndir.”
ctimlesinden A segenegi, “icinde yetisilen top-
lum tarafindan sekillenir ve o toplum tarafindan
kabul edilen anlasmalar butuntnin temelini
olusturur.” ciimlesinden C secenegi, “Dil, insan
yaraticiliginin belki de en ug noktasidir.” climle-
sinden D secenegi, “Bireysel dil, parmak izi gi-
bidir; kisiye 6zgudur.” cimlesinden E secenegi
s@ylenebilir. Ancak parc¢anin girisinde bize dilin,
farkinda olmadan (bilingsizce) gelistiginden s6z
etmektedir. O hélde bu ifade B seceneginde
verilen diistinceyle geligir.

CEVAP: B
Parcada dil ile ilgili bilgiler verdigi icin B sece-
negi, “insanin en blylk yetenegi” s6z grubun-

dan hareketle insanin yetenekleri arasinda
bir karsilastirma yaptigini sdyleyebiliriz. Bu
bakimdan C secenegi, “Dil nedir?” sorusuna
“Dil, farkinda olmadan ve bilingsizce edinildigi
icin basit gibi gériinen ama insanin en buyuk
yetenegidir.” yanitini aldigimizdan D segene-
gi, “Bireysel dil, parmak izi gibidir.” cimlesin-
de bireysel dili parmak izine benzettiginden
E secenegi sdylenebilir. Parcada érnekleme
yoktur.

CEVAP: A

Parcada Necip Tosun’un edebi kisiliginden
s6z edilmektedir. Buna gére Il numaral cim-
lede A ve C secgenegine, Il ve IV numaral
cumlelerde D secenegine, V numarali cim-
lede E seceneginde verilen bilgiye degin-
mistir. Fakat Necip Tosun, modern anlatim
tekniklerini kullanir bilgisi bize verilmistir. An-
cak modern Turk edebiyatinin olusmasinda
katkisinin olup olmadigiyla ilgili bir bilgi yer
almamaktadir.

CEVAP: B

— O3> <

—D>rzZ2—<>»r<

4. Uslup, yazarin eserini olustururken kullandigi

anlatim bicimi, yani dilidir. Buna gére Ill. cim-
lede modern anlatim imkanlarini kullandigin-
dan s6z etmektedir.

CEVAP: C

| numarada “Onemli ve biitinliik olusturur.”
gibi s6zcukler 6znel niteliktedir. Il numarada
yazarin eserini olustururken icerik ve bigcim
olarak karsilastirmasindan s6z edilmektedir.
Il numarada eserin Uslup (dil) 6zelliginden
“modern anlatim imkénlar” seklinde s6z et-
mektedir. V numarali cumlede ise dykulerini
ornek vermistir. Kaniksama, alisma demektir
ve |V numarali cimlede yoktur.

CEVAP: D

Parcanin konusu yapay sinir aglaridir. Buna
gbre | numarada yapay sinir aglarinin insan
beyninden esinlenerek bazi yetenekleri ger-
ceklestirmek amaciyla gelistirilen bilgisayar
sistemi oldugundan, Il numarada yapay sinir
aglarinin gerceklesmesi zor ya da mimkin
olmayan programlar icin gelistirildiginden, 111
numarada ise bu yeteneklerin gelistiriimesi
icin geleneksel programlama yoéntemleriyle
¢cok zor olusturulacagindan séz etmektedir.
Yani | numarall ciimlede yeteneklerden bah-
setmisti Ill numarali cimlede bu yeteneklerin
geleneksel programlama ile gelistirilemeye-
ceginden s6z edip Il numarada gelistirileme-
mesinden dolayi yeni gelistirilen bir bilgisayar
programlama sisteminden s6z ediliyor. Buna
goére konu butunltglnin saglanmasi icin Il ve
IIl numarali cimleler yer degistirmelidir.

CEVAP: B
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7. Yapay sinir uclarinin insan beyninden esinle-
nerek olusturuldugundan s6z ediliyor. Ancak
olusturulmasinin amaci zaten gunlik yasam-
da kullanmaktir. Bunun icin de geleneksel
programlama sistemi degil, yeni gelistirilen
bir bilgisayar programlamasi ile yapilmasi
gerektiginden s6z ediyor. O hélde buradan
hareketle A secenegine ulagilamaz.

CEVAP: A

8. Parcanin konusunu Bat’'da modernlesme

hareketlerinin baslamasiyla birlikte moder- X
nist roman denen tlriin ortaya ¢ikmasindan (R;
olusmaktadir. Buna gére bu durum dedikten |
sonra gerceklik algisinin farklilagsmasindan v
s0z etmektedir. Buna gére gdbndermede bu-
lundugu ifade | numarada verilmistir. ‘lf
CEVAP: A N

A

R

|

9. Parcada Bat’da ortaya cikan modernlesme
hareketlerinin baglamasiyla modernist roman
tirindn ortaya c¢ikisindan séz edilmektedir.
Buna gore asil etken B seceneginde veril-
mistir.

CEVAP: B
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“bu durum” dan sonra sinemanin ginimdizde
gercekligin kendisini asip gectigini gdster-
mektedir deniyor. Buna gdre bu durumdan
Oncesinde anlatilanlara bakacak olursak tek-
nolojinin gelismesiyle birlikte illizyonun tipki
gercekmis gibi yapildigindan s6z etmektedir.
O héalde génderme yapilan durum Il numara-
da verilmistir.

CEVAP: C

“Baudrillard’in “Teknoloji gelistikce, sinema-
tografik etki kusursuzlastik¢a, yanilsama da
cekip gitmistir.” s6zU de bunu desteklemekte-
dir.” sézinden hareketle D secenegine kesin
olarak ulasilabilir.

CEVAP: D

“% 10, %50” gibi oranlar verildigi icin A sege-
negi, “Ornegin, AB Devletlerinde bu sorunla
ilgili hikimetce kurulan komisyonlar; giimuis
iyodiirli yagmur bombalari ile suni yagmur-
lamanin ancak daglk bélgelerde yapilabile-
cegini ve yagis miktarini da %10 kadar co-
galttigini bildirmiglerdir.” cimlesinde durumu
Ornekledigi icin C secenegi, kanitlanabilir
nitelikte bilgileri verdigi icin D ve E secekleri
sOylenebilir. Ancak parca bilgi verme agirlik-
lidir ve farkli duyu organlarina ait unsurlara
yer verilmemistir.

CEVAP: B

Parcada yagisla ilgili ¢esitli Glkelerde yapilan
calismalarin sonuclarindan séz edilmektedir.
Buna goére AB devletlerinde yapilan ¢alisma-
larda yagis miktari %10 cogalmis, Califor-
nia’da yapilan calismalarda 6nemli derece
artis gézlenmemis, Colorado’da %100’IUk bir
artis gézlenmis. O hélde Ulkelerde yapilan
calismalar birbiriyle farkh dogrultudadir. Bu
yuzden C segenegine ulasilabilir.

CEVAP: C

— O3> <
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5. Parcada yapay zeka teknolojisini kullanarak

doktorlarin erken teshis ve dogru tedaviye y6-
neldiginden sz edilmekte ancak hastalarin
kisa slrede iyilesecedgi ile ilgili bir bilgiye yer
veriimemektedir. Bu ylzden A secenegine,
yapay zeka teknolojisi uygulandiktan sonra
neler olduguyla ilgili bir bilgi yer almadigindan
B secenegine, saglik harcamalarinin %20’si-
nin gereksiz oldugundan ve bunun sebebinin
de dogru hastalik teshisinin konmamasindan
s6z ediyor. Yani uygulanan tedavi yontemle-
rinden dolay! gereksiz harcama yapilmiyor
bu ylzden C secenegine, saglik alaninda
yapilan calismalardan istenen sonucun elde
edilememesi sistemde yetersizlikle degil,
dogru teshisin konulup dogru tedavinin yapil-
mamasindan kaynaklandigini gériiyoruz. Bu
yuzden E secgenegine ulasilamaz. Parganin
sonunda yapay zeka teknolojilerinin gereksiz
saghk harcalamalarini 6nleyebileceginden
s0z ettigini goéruyoruz. Buna gére D secene-
ginde verilen bilgiye ulasilabilir.

CEVAP: D

Parcada yapay zeka teknolojileri ve saglik
sektorl arasindaki iliskiden s6z edilmekte-
dir. Buna gore nesnel (kanitlayici) bilgiler yer
aldigindan B ve C segeneklerine ulagilabilir.
Nesnel bilgilerden olustugu icin de yansiz bir
soylemle olusturulmustur. Bu yizden D sece-
negine, metinde nesnel bilgiler yer aldidi icin
6gretici metinlerden makale tirine ait olabi-
lecegini sdyleyebiliriz. Bu bakimdan E sece-
negine de ulasilabilir. Fakat parca tez-antitez
(yani yazarin distncesini paylastigi ve bizim
de onun gibi disunmemizi istedigi anlatim
teknigi) Uzerine kurulmamistir. Yani Parcada
tartisma anlatim bigimi yoktur.

CEVAP: A
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7. Parcada alti cizili verilen “cicekler solabilir’
s0z grubunun anlamini duslnursek bir gicek
nasil solar? Cok su verdiginde, hava, 1sik ve
onun ihtiyaci olan ortami saglamadigin za-
man. O hélde bu kavrami metnin anlamina
uygun olarak edebiyata uyarlarsak edebiyat,
tarihin bazi dénemlerinde tipki bir gicek gibi
yetismesi icin kendine bir ortam bulamaz.
Yani birtakim olumsuzluklarla karsilasir ve
ilerleyemez. Ancak olumsuzluklar bitince top-
raga saglam basarak ayakta kalmayi basarir
ama asla yok olmaz. Buna gore ciceklerin
solmasiyla anlatiimak istenen olumsuz etki-
lere maruz kalmaktir.

CEVAP: B

— O3> <

8. Parcada genel olarak Tirk edebiyatinin bazi
dénemlerde bir gicek gibi solmasindan ancak
bazi débnemlerde ise yere saglam basarak di-
renmesinden s6z etmektedir. TUm bu olum-
suzluklara ragmen Turk edebiyati ayakta kal-
may! basarmis ve topraga saglam adimlarla
basmistir. Asil anlatilmak istenen bu dusin-
ceye benzer olmalidir. Buna gére D segene-
ginde verilen cumle asil anlatiimak istenene
uygundur.

—V>rZ2—-—=<>»r<

CEVAP: D
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Parcada disariya masa atmaktan kasit tipki
bdyle bir durum yasaniyormus gibi hareket
etmektir. Yani anlatiimak istenen gercekliktir.

CEVAP: D

Parcada siir yaninda roman yazmanin suda
tas sektirmek ve arkadasinla otururken disa-
riya masa atmak kadar gercek oldugundan
s0z edilmektedir. Dolayisiyla vurgulanan ro-
manin bir o kadar gercek oldugudur.

CEVAP: C

“Dogal liflerin artan elyaf ihtiyacini karsilaya-
mamasi sebebi ile yapay liflerin kullanimi do-
gal lif kullaniminin iki katindan fazladir. Ancak
yapay lif Uretiminin tamamina yakini petrol
kokenli sentetik liflerden Uretilmektedir.” cim-
lesinden hareketle A secenegine ulasilabilir.

CEVAP: A

Parcada ihtimal cimleleri yer aldigindan ve
nesnellik s6z konusu oldugundan kesin yar-
gih cimleler kullaniimistir. Bu ylzden A se-
cenegi, dogal ve sentetik lifleri karsilastirdi-
gindan B secenegi, amag lifler hakkinda bilgi
vermek oldugundan C secenegi, bu bilgiler
6znellik icermedigi icin de E secenegi sdyle-
nebilir. Verilen metin dlstince agirlikli bir me-
tin degildir. Bu yuzden tartisma yoktur.

CEVAP: D

— O3> <
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5.

“Hayatin gercekligi ve nesneler ile ilgili Gi¢ sart
vardir ona goére: Kullanma sanati, yapma sa-
nati ve taklit sanati. Sairler, G¢lincl kategori-
de yer almaktadir. Kullanma ve yapma sanati,
bir ise yaramaya y6nelik hizmete sahiptir. Ma-
rangoz bir yatagi yaparken insanhga hizmet
etmektedir. Yapiimis bir seyin bilgisine sahip
olmadan onu taklit etmek, ciddiligi olmayan bir
cesit cocuk oyunundan bagka bir sey degil-
dir.”cimlelerinden hareketle D segeneg@inde
verilen cimleye ulagilabilir.

CEVAP: D

Pargada siirin taklit oldugundan s6z edilmek-
tedir. Buna goére anlam akisina uygun olarak
bos birakilan yere B seceneginde verilen
cumle getirilmelidir.

CEVAP: B

Parcada sézu edilen kisi sosyal iliskiler aci-
sindan basarilidir. Bu ylzden | numara ile,
tarkl soéylemeyi sevdigi icin Il numara ile,
6gretmenlerinin onun tlrkulerini kesfetmesin-
den lll numara ile, digunlerde calan tirkuleri
ezberlemesinden V numara ile nitelendirilebi-
lir. Ancak okulda &dretmeni turkd sdylerken
kesfetti diye bu okuldaki muzik ¢alismalarina
katildigi anlamina gelmez.

CEVAP: D

Parcada konusan kisi mizige olan ilgisinden
ve bu alanda onu ydnlendirenlerden s6z et-
mektedir. O halde B segeneginde verilen so-
ruya yanit alabiliriz.

CEVAP: B
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Verilen parcaya gore “fiyat artma riski yoktur”,
“yenilenebilir kaynaklar icerisinde yer alan”,
“asit yagmurlarina ve atmosferik 1sinmaya
yol agmayan” ve “dogal bitki 6rtlist ve insan
saglhgina olumsuz etkisi bulunmayan” ifadele-
ri rlizgar enerjisinin kullanim nedenleri olarak
sayllan maddelerdendir.

CEVAP: A

Verilen parcada “fosil yakitlarin gelecekte
tukenecek olmalar” ifadesinde A secenegi-
ne, “son yillarda diinyada bulytk bir geligim
gosteren oldukga buyuk bir potansiyele sahip
oldugumuz riizgar enerjisinin kullanimi” ifade-
sinde C secenegine, “istihdam olanagina sa-
hiptir” ifadesinde D segenegine ve “llkemizde
elektrik enerjisi retiminde ¢cogunlukla hidrolik
kaynaklar ile linyit, dogal gaz, kémdir, fuel oil
gibi termik kaynaklar kullaniimaktadir” ifade-
sinde E seg¢enegine deginilmigtir.

CEVAP: B

Verilen parcada gecen “grafik islemciler ve
donanimsal 6zellikler de bulunmaktadir. Bu
sayede akilli telefonlar, konusma ve me-
sajlasmanin disinda, internette gezinmek,
aligveris yapmak, bilgiye ulagsmak, muzik
dinlemek, basit tasarimlar yapmak ve oyun
oynamak gibi birgok avantaja sahiptir” ifadesi
B, C, D ve E seceneklerini icermektedir. An-
cak “sarj kapasitesi’nin arttinimasina dair bir
ifade icermemektedir.

CEVAP: A

— O3> <
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4. Verilen pargada yeni telefon modelinin ¢ik-

masiyla 6ncekinin deger kaybettigini iceren
bir cimleye yer verilmemisgtir.

CEVAP: A

5. Parcada gegen “ingiltere’de bulunan “Sto-

nehenge’den yaklasik 7.000, “Misir Pira-
mitleri’nden ise yaklasik 7.500 yil eski olan
Gébeklitepe, Anadolu’nun uygarlik tarihindeki
yerini gostermesi bakimindan da ayri bir 6ne-
me sahip.” cimlesinden hareketle Gébeklite-
pe’nin bu yapilara sekilsel olarak benzedigi
sdylenemez.

CEVAP: E

6. Parcada alti ¢izili ifade ile “baslangi¢ noktas!”

anlatilmak istenmistir ki bu metnin baglamin-
da da vardir.

CEVAP: B
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